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A 75 éves Vári Fábián László, 
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Több mint gondozás: 

jelenlét, hit és szolgálat

A magvetés szolgálatában

Ismét Irodalmi Kilá-
tóra invitálta a szép-

irodalom, a képző- és 
alkotóművészetek iránt 
érdeklődő közönséget 
a Magyar Írószövet-
ség Kárpátaljai Írócso-
portja folyóiratának, 
az Együtt szerzőgár-
dája. A találkozónak 

Magyarország Bereg-
szászi Konzulátusának 
Munkácsy Mihály kiál-
lítóterme adott otthont. 
Ahol méltatták a 75 éves 
Vári Fábián László Kos-
suth- és József Attila-dí-
jas költő, író és folklór-
kutató munkásságát. 

Az előszenteltek litur-
giájával vette kez-

detét az a húsvétváró 
alkalom, amelyet Be-
regszászon az Ortutay 
Elemér Görögkatolikus 
Központban tartottak, 
s melyen a pászkaterí-
tőkből készült kiállítás 
gazdag anyagát tekint-
hették meg az érdeklő-
dők. A program befeje-
zéseként pedig böjti éte-
lek bemutatójára és kós-
tolójára került sor. 

Az egybegyűlteket 
köszöntve Demkó Fe-
renc, a Beregszászi Ma-
gyar Görögkatolikus 
Esperesi Kerület hely-
nöke arról szólt, hogy 
fontosak az ilyen lelke-
ket megerősítő, közös-
ségteremtő alkalmak. 
Hogy lássuk és érezzük, 
nem csupán problémá-
ink ugyanazok, hanem 
örömeink is hasonlóak. 

Húsvétváró az Ortutay Elemér Görögkatolikus Központban

Részletek a 4. oldalon

„Magyarságunk ben-
nünk él: szívünkben, 
kultúránkban, nyel-
vünkben hordozzuk” – 
hangzott el a Kárpátal-
jai Magyar Pedagógus-
szövetség által szerve-
zett Kazinczy szépkiejté-
si verseny megnyitóján. 
A rangos megmérettetés-
nek idén immár huszon-

harmadik alkalommal 
adott otthont Kárpátalja 
legnagyobb magyarlakta 
településének középisko-
lája, a Nagydobronyi Lí-
ceum. Az esemény mára 
jóval több, mint verseny: 
a szép és helyes magyar 
beszéd ünnepévé neme-
sedett.

A Kárpátaljai Refor-
mátus Egyház a 
2026-os esztendőt 

a Magvetés évének nyil-
vánította. Ennek jegyé-
ben az egyház valamen�-
nyi szolgálati területén, 
a gyülekezeti életben, a 
gyermek- és ifjúsági mis�-

szióban, az oktatásban és a 
diakóniában kiemelt hang-
súlyt kap az evangélium 
magvainak vetése. E lel-
ki küldetés újabb szolgá-
val gazdagodott az elmúlt 
vasárnap, amikor ünnepi 
közgyűlés keretében lelkés�-
szé szentelték Varga And-

rást. Az alkalomnak a be-
regszászi református temp-
lom adott otthont, amely 
Taracközi Ferenc vezető lel-
kész imádságával telt meg 
lélekkel és reménységgel.

Zán Fábián Sándor püspök 
igehirdetésében a magvető pél-
dázatát állította a középpontba. 

„A jó földbe esett mag pe-
dig az, aki hallja és érti az 
igét, és termést hoz” (Mt 
13,23) – idézte az evan-
géliumi üzenetet, amely 
ma is világos irányt mutat 
valamennyiünk számára. 

Lelkészszentelő közgyűlés Beregszászban

Fotó: Fábián Zoltán
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Elejét lásd az 1. oldalon

Elejét lásd az 1. oldalon
A mai gyermekek már beleszü-
letnek az okoseszközök világá-
ba, egy olyan közegbe, ahol a 
képernyők fénye gyakran erő-
sebbnek tűnik az élő szó vará-
zsánál. Éppen ezért válik külö-
nösen fontossá az óvodáskorú-
ak tudatos, egészséges nevelése, 
amelyben az élő emberi kapcso-
latok, a személyes jelenlét és a 
mesélés pótolhatatlan szerepet 
kap. E kérdések álltak a közép-
pontjában annak a konferen-
ciának, amelyet a Kárpátaljai 
Magyar Pedagógusszövetség 
szervezett március 20-án Tech-
nológiai innováció és óvodai ne-
velés címmel a II. Rákóczi Fe-
renc Kárpátaljai Magyar Egye-
tem falai között.

Az idei tematika a technoló-
giai fejlődés és az óvodai neve-
lés kapcsolatát vizsgálta: miként 
lehet úgy jelen a digitális világ 
az óvodákban, hogy közben ne 
szorítsa háttérbe a gyermeki lé-
lek egészséges fejlődéséhez nél-
külözhetetlen élő tapasztalato-
kat. A résztvevők egyetértettek 
abban: a technikai környezet ro-

hamos fejlődése nem áll meg az 
óvodák kapujában, ám nem min- 
degy, mit és hogyan engedünk kö-
zel a legkisebbekhez. A legfonto-
sabb feladat ma az, hogy megta-
láljuk az egyensúlyt a képernyők 
világa és a valóságos, személyes 
élmények között.

A konferenciát Gabóda Éva, a 
KMPSZ óvodapedagógiai mód-
szertani csoportjának vezető-
je nyitotta meg, hangsúlyozva a 
közösségi összefogás és a folya-
matos szakmai megújulás jelen-
tőségét a kárpátaljai magyar óvo-
dai nevelésben.

A délelőtti előadások különö-
sen érzékletesen mutatták meg a 
hagyomány és modernitás közöt-
ti feszültséget és annak feloldási 
lehetőségeit. Pintér Zsolt, a mis-
kolci székhelyű Világszárnya Ma-
gyar Népmesemondó Szövetség 
elnöke az élőszavas mesemondás 
pótolhatatlan erejére hívta fel a fi-
gyelmet. Mint fogalmazott, a mese 
nem csupán szórakoztatás, hanem 
a gyermek belső világának építő-
je: fejleszti a képzeletet, az érzel-
mi intelligenciát és a belső képké-
szítés képességét – mindazt, amit 
a kész képeket kínáló digitális tar-
talmak nem tudnak maradéktala-
nul helyettesíteni. Az élő szó, a 
mesélő és a gyermek közötti sze-
mélyes kapcsolat olyan lelki hidat 
teremt, amely a mai rohanó, tech-
nológia által uralt világban felbe-
csülhetetlen érték.

Ezt követően dr. Berghauer 
Olasz Emőke, a Rákóczi Egyetem 
docense tudományos alapossággal 
elemezte a digitális eszközhaszná-
lat pszichés hatásait. Előadásában 
hangsúlyozta: nem a technológia 
elutasítása a cél, hanem a tudatos, 

Óvodapedagógusok konferenciája a KMPSZ szervezésében

Képernyőkön innen, meséken túl
mértékletes használat kialakítása. 
A pedagógusok és a szülők közös 
felelőssége, hogy világos kerete-
ket szabjanak a képernyőidőnek, 
és segítsék a gyermekeket abban, 
hogy a digitális élmények ne vált-
sák fel, hanem kiegészítsék a va-
lós emberi kapcsolatokat.

A jövő perspektíváját dr. Da-
róci Ádám, a II. Rákóczi Ferenc 
Kárpátaljai Magyar Egyetem do-
cense vázolta fel, aki a mestersé-
ges intelligencia pedagógiai lehe-
tőségeiről beszélt. Rámutatott: az 
új technológiák – megfelelő szak-
mai hozzáértéssel – nem veszélyt, 
hanem lehetőséget jelentenek, hi-
szen támogatják a pedagógusok 
módszertani munkáját, és új uta-
kat nyithatnak a tanulásban.

A délutáni szekcióban Gabóda 
Béla, a Kárpátaljai Pedagógus-to-
vábbképző Intézet Beregszászi Fi-
ókintézetének igazgatója nemzet-
közi kitekintésben elemezte az óvo-
dai nevelés aktuális helyzetét, rávi-
lágítva arra, hogy a digitális kihí-
vásokkal világszerte hasonló mó-
don szembesülnek az intézmények, 
ugyanakkor a helyi értékek megőr-

zése mindenhol kulcskérdés marad.
A nap zárásaként dr. Jakab 

Andrea a digitális eszközök tu-
datos és célzott alkalmazásá-
nak lehetőségeit mutatta be. A P. 
Frangepán Katalin Gimnázium 
óvodáiban alkalmazott DIOO (Di-
gitális Okosjáték Óvodásoknak) 
program példáján keresztül bizo-
nyította, hogy a megfelelően kivá-
lasztott és szakmailag irányított di-
gitális eszközök valóban hozzájá-
rulhatnak a gyermekek képesség-
fejlesztéséhez. A hangsúly azon-
ban itt is az egyensúlyon volt: az 
okoseszköz nem helyettesíti a já-
tékot, a közös élményt, a mesét 
– csupán kiegészíti azt. A résztve-
vők a workshop során maguk is ki-
próbálhatták a programot.

A konferencia üzenete egyér-
telmű volt: a jövő óvodája nem a 
technológia és a hagyomány har-
cának színtere, hanem azok bölcs 
egységének terepe. Olyan közeg, 
ahol a gyermek egyszerre tanulhat-
ja meg a világ digitális nyelvét, mi-
közben megőrzi a mesékből, az élő 
szóból és a személyes kapcsolatok-
ból táplálkozó lelki gazdagságát.

A résztvevők nemcsak új 
módszertani ismeretekkel, hanem 
megerősödött hivatástudattal tér-
hettek haza: a legfontosabb fel-
adat ma is ugyanaz marad – je-
len lenni a gyermekek életében, 
valódi figyelemmel, élő szóval 
és szeretettel, irányt mutatva egy 
gyorsan változó világban.

A konferencia megvalósulá-
sát Magyarország Kormánya – a 
Miniszterelnökség Nemzetpoliti-
kai Államtitkársága és a Belügy-
minisztérium –, valamint a Beth-
len Gábor Alap támogatta.

Kósa Eszter

A kimondott szó felelőssége 
és szépsége

Kazinczy szépkiejtési verseny Nagydobronyban

Az ünnepi hangulatot már a 
kezdetekkor megalapozták a ven-
déglátó intézmény diákjai. Szí-
vet melengető, zenével és költé-
szettel átszőtt műsorukban a szü-
lőföld iránti szeretetről, a meg-
maradásról, az összetartozásról 
és az anyanyelv megtartó erejé-
ről vallottak. Az előadást a ha-
gyományőrzők dobronyi vise-
letben bemutatott néptánca tette 
még színesebbé, emelve az alka-
lom méltóságát.

A rendezvényt  Katona-
Mironova Berta, a líceum igazga-
tója nyitotta meg, aki örömét fe-
jezte ki, hogy intézményük évről 
évre találkozóhelye lehet a leg-
szebben beszélő, legárnyaltabban 
és legkifejezőbben olvasó kárpát-
aljai magyar diákoknak. Kiemelte: 
a magyarság nem pusztán földraj-
zi hovatartozás vagy állampolgár-
ság kérdése, hanem mélyen meg-
élt belső valóság, amely kultúránk-
ban, hagyományainkban és minde-
nekelőtt anyanyelvünkben ölthet 
testet. Beszédében hangsúlyozta 
a helyes és igényes nyelvhasználat 
felelősségét, valamint azt, hogy a 
versenyzők ne csupán megméret-
tetésként, hanem ünnepként éljék 
meg ezt a napot, hiszen már a je-
lenlétük is érték és elismerés.

Köszöntötte a résztvevőket 

Albertné Simon Edina, Magyar-
ország Ungvári Főkonzulátusának 
konzulja és Szántó Edit, az Anya-
nyelvápolók Kárpátaljai Szövetsé-
gének elnöke is, felhívva a figyel-
met az anyanyelv megtartó erejére, 
használatának felelősségére.

A versenyre idén harminc tanuló 
jutott tovább, közülük huszonöten 
vettek részt a döntőben, két korcso-
portban. A diákok előadásait hall-
gatva nyilvánvalóvá vált: nem kö-
telességtudat vagy megszokás ve-
zette őket, hanem a magyar nyelv 
iránti tisztelet és elkötelezettség. 
Szavaikban ott csengett az a belső 
igény, amely az anyanyelv ápolá-
sát nem feladatként, hanem külde-
tésként értelmezi.

A versenyzők teljesítményét 
négytagú szakmai zsűri értékelte, 
melynek elnöke Györke Magdolna 
nyelvész, nyugalmazott egyetemi 
docens volt. A bírálóbizottság tagja-
ként Braun Éva, a magyar nyelv és 
irodalom oktatásáért felelős megyei 
módszerész, Szántó Edit, az Anya-
nyelvápolók Kárpátaljai Szövetsé-
gének elnöke, valamint Orosz Ibo-
lya színművész is közreműködött.

A megmérettetés során a részt-
vevők először egy szabadon válasz-
tott szöveget adtak elő, majd egy is-
meretlen részlet felolvasásával bi-
zonyították értelmező és kifejező 
készségüket. A középiskolások szá-
mára egy harmadik, írásbeli fordu-

lót is szerveztek, amelyben a Be-
szélni nehéz! mozgalom jelölés-
rendszerének alkalmazásával kel-
lett megjelölniük a helyes kiejtést 
egy adott szövegrészletben.

A szakmai zsűri döntése alap-
ján a 7–9. osztályos korcsoport-
ban az első helyet Bara Sándor 
(Nagydobronyi Líceum) szerez-
te meg, második lett Snicer Han-
na (Nagygejőci Gimnázium), míg 
a harmadik helyen Simon Emí-
lia (Ungvári Dayka Gábor Líce-
um) végzett. Különdíjban része-
sült Pinte Fruzsina (Nagydobronyi 
Református Líceum), míg Ger-
gely Emília (Beregszász) az Anya-
nyelvápolók Kárpátaljai Szövetsé-
gének elismerését vehette át.

A 10–11. osztályosok között 
Hidi András (Nagydobronyi Lí-
ceum) bizonyult a legjobbnak, 
a második helyet Bálint Fanni 
(Nagydobronyi Líceum) szerez-
te meg, a harmadik helyen pedig 
Ladányi Sára (Ungvári Dayka 
Gábor Líceum) végzett. Külön-
díjjal jutalmazták Gogola Mári-
át (II.RF KME FSZI), Ráti Zsó-
fiát (KML) és Sándor Fruzsinát 
(Nagydobrony), míg Popovics Pi-
roska (Munkács) az Anyanyelv-
ápolók Kárpátaljai Szövetségé-
nek díját érdemelte ki.

A középiskolai kategória leg-
jobbjai áprilisban a győri Kár-
pát-medencei döntőn képvise-
lik Kárpátalját. Ott már nem csu-
pán saját tudásukat mérik össze, 
hanem egy egész közösség nyel-
vi örökségét és elkötelezettségét 
is magukkal viszik – bizonyítva, 
hogy a kimondott szó nem csu-
pán hang, hanem identitás, érték 
és megtartó erő.

-csongori-

A magvetés szolgálatában
Lelkészszentelő közgyűlés Beregszászban

Az igehirdető hangsúlyozta: kül-
detésünk ma sem változott – vetni 
kell a jó magot, Isten Igéjét, amely 
életet fakaszt és gyümölcsöt te-
rem. Rámutatott arra is, hogy bár 
nem minden mag hull jó talajba, a 
Magvető hűsége változatlan. Isten 
türelmes, jóságos és kegyelmes 
Atya, aki bűnbocsánatot készít az 
ember számára. A példázat kulcsa 
a jó föld: az a szív és élet, ame-
lyet gondosan művelnek. A püs-
pök felhívta a figyelmet a „jó ta-
laj” előkészítésének felelősségé-
re a családokban, az óvodákban 
és az iskolákban egyaránt. Külde-
tésünk, hogy mi magunk is termő 
talajjá váljunk, és mások életében 
is előkészítsük a helyet az ige szá-
mára. Isten adja a növekedést, Ő 
hozza el a termés idejét, és hűsé-
ges szolgáit nem hagyja jutalom 
nélkül – hangzott a biztató üzenet.

Az igehirdetést követően a 
közgyűlés a lelkészi főjegyző ve-
zetésével folytatódott, melynek 
egyik legmeghatóbb pillanata a 
„hivatásos magvető” felszente-
lése volt. Héder János bemutatta 
Varga András életútját, aki már 
fiatalon megérezte Isten hívó 
szavát, és életét teljesen Krisz-
tus szolgálatába állította.

Tanulmányait a Nyíregyházi Fő-
iskola Gazdálkodási és menedzs-
ment szakán kezdte, majd a Sáros-
pataki Református Teológiai Akadé-
mián szerzett katekéta-lelkipásztori 
munkatárs képesítést. Később a 
Debreceni Református Hittudomá-
nyi Egyetemen pasztorális tanács-
adás és szervezetfejlesztés szakon 
diplomázott, majd ugyanitt teológi-

ai-lelkész képzésben vett részt. 2024-
ben felvételt nyert az intézmény dokto-
ri programjába is. Szolgálatát segédlel-
készként a Tiszaújlaki Református Egy-
házközségben kezdte, ahol később be-
osztott lelkészként folytatta munkáját. 
2024-től a Máramaros–Ugocsa Egy-
házmegye esperesi titkáraként is szol-
gál, 2025 novemberétől pedig a Me-
zővári Református Egyházközségben 
is ellát lelkészi feladatokat. Mint el-
hangzott: szolgálatának célja, hogy az 
ige magvait hintve minél több embert 

Krisztushoz vezessen, és építse a Kár-
pátaljai Református Egyház közössé-
gét Isten dicsőségére.

Az ünnepi alkalom megható 
csúcspontjaként a felszentelendő 
lelkész fogadalmat tett, hogy életé-
vel, tanításával és szolgálatával az 
anyaszentegyház építését és Isten 
országának terjesztését szolgálja. A 
püspöki áldást követően Danku Gá-
bor főgondnok és Nagy Béla világi 
főjegyző köszöntötte igei üzenettel 
a felszentelt lelkipásztort. A lelkész-
szentelés ma is ajándék és kiváltság: 
a reménység jele egy olyan világ-
ban, ahol különösen nagy szükség 
van elhívott szolgákra. Bízhatunk 
benne, hogy nemzedékről nemze-
dékre lesznek, akik meghallják és 

elfogadják Isten hívását, és a mag-
vetés szolgálatába állnak.

A közgyűlés püspöki beszá-
molóval folytatódott, amelyben 
Zán Fábián Sándor az „élő egy-
ház” életjeleiről adott számot. Ké-
pekben idézte fel az elmúlt eszten-
dő eseményeit, amelyek mind ar-
ról tanúskodnak, hogy Isten ke-
gyelme ma is megtart és megújít 
bennünket. „Ezek a jelek azt hir-
detik: velünk az Isten” – fogalma-
zott a püspök, áldást kérve az egy-
ház további szolgálatára.

A résztvevők ezt követően 
megtekintették a Nagydobronyi 
Irgalmas Samaritánus Gyermek-
otthonról készült kisfilmet. A be-
mutatóból kiderült: a harminc év-
vel ezelőtt negyven sérült gyermek 

számára létrehozott intézmény ma 
már százötven lakónak ad otthont, 
köztük száztíz kiskorúnak. Katkó 
Andrea igazgató elmondta, hogy 
az évek során az épület jelentősen 
elhasználódott, és bár folyamato-
sak a felújítások, a növekvő igé-
nyek miatt új épületszárny kiala-
kítása vált szükségessé.

Ez a feladat és felelősség ima-
témaként is szolgálhat minden 
gyülekezet és jó szándékú em-
ber számára.

A közgyűlés Menyhárt Ist-
ván lelkész záróimájával ért vé-
get, amelyben Isten áldását kér-
ték a magvetés szolgálatára és a 
jövő nemzedékeire.

M. E.
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Pászkaterítők, szentelmények, 
böjti ételek

Húsvétváró az Ortutay Elemér Görögkatolikus Központban

Nekünk, akik itt maradtunk, az a 
feladatunk, hogy próbáljuk betöl-
teni azt az űrt, amit a kényszerű-
ségből eltávozottak hagytak ma-
guk után. S ez csak úgy lehetsé-
ges, ha élővé tesszük azt a hagyo-
mányt, amit az elődöktől meg-

örököltünk. Közéjük tartoznak a 
húsvéti ünnepkörhöz tartozó szo-
kások is. Ennek egy részét eleve-
nítjük fel most. 

Üdvözlő beszédében Buczkó 
István, Magyarország Beregszá-
szi Konzulátusának vezető kon-
zulja arra emlékeztetett, hogy 
a magyarokat – éljenek azok a 
földgolyóbis bármelyik pont-
ján – három dolog köti össze: 
a közös anyanyelv, a kultúra és 
a hagyomány. Ez alkalommal a 
kárpátaljai görögkatolikus ha-
gyományokat ismerhetjük meg 

a maga sokszínűségében és gaz-
dagságában. 

Az itt kiállított több mint 120 
pászkaterítőről, azok anyagáról, 
jellegzetes díszítőelemeiről tartott 
érdekfeszítő előadást Szabó Irén, a 
Nyíregyházi Görögkatolikus Mú-
zeum igazgatója. Aki arra emlé-
keztetett, hogy a teremben látható 

pászkaterítők mintegy másfél év-
század történelmét idézik meg, je-
lezve, hogy a vallásos motívum-
kincs mellett miként nyernek te-
ret benne a világi jegyek, például 
a húsvéti nyuszi vagy a hímestojás. 
Mindenképpen megújuló hagyo-
mányról van szó – mondta –, hisz 
a szövött, hímzett és horgolt pász-
katerítők mellett már ott találjuk a 
modern idők egyik ékes darabját, 
a gyöngyhímzéses pászkaterítőt. 

Az előadó szólt arról is, hogy 
a húsvét vasárnapi hagyomá-
nyos reggeli voltaképpen egy 

paraliturgikus esemény, hisz az 
ünnepi asztalnál a családfő irá-
nyítása mellett megismétlődik 
mindaz, ami nem sokkal koráb-
ban a templomnál történt. Így tu-
datosodik minden résztvevőben, 
hogy a megszentelt pászka volta-
képpen magát Megváltó Urunkat, 
Jézus Krisztust jelképezi. 

A Tiszacsomai Görögkatolikus 
Egyházközség asszonyai szorgos 
munkájának köszönhetően mint-
egy félszáz böjti étellel ismerked-
hettek meg, illetve kóstolhattak 
meg az érdeklődők. Bizony ezek 
közül jó néhány lassan már a fe-
ledés homályába vész. Hisz nagy-
böjt idején ugyan melyik nagyma-
ma kínálja ma az unokáját tört pa-
szullyal megkent, pirított hagy-
mával ízesített kenyérrel? Vagy 
ki készít manapság olyan pulisz-
ka alapú süteményt, melynek te-
tejét lekvárral öntötték le és pör-
költ dióval szórták meg? Szeren-
csére sokan emlékeznek még a da-
rás-gombás töltött káposztára, a 
savanyúkáposztával ízesített szag-
gatott puliszkára, a lencsefőzelék-
re. Természetesen számos olyan 
böjtös ételt is megkóstolhattunk, 
amely jelenleg is megtalálható a 
mindennapi böjti menüben. Ilyen 
a sok-sok hal- és gombaétel, a 
zöldség, saláta, a krumplihaluska, 
a nudli és számos kásaféle. Vall-
juk meg őszintén, igencsak gaz-
dag ez az ételkínálat, s meggyő-
ződtünk róla, hogy ízletes is, bár 
sem zsírt, sem tojást, sem tejet, il-
letve tejtermékeket nem tartalmaz. 

A találkozó végén Marosi Ist-
ván, a központ vezetője köszö-
netet mondott azoknak a lányok-
nak és asszonyoknak, akik a kiál-
lításra rendelkezésre bocsátották 
pászkakendőiket. Emellett külön 
köszönet illeti a tiszacsomai egy-
házközség asszonyait, akik elké-
szítették, feltálalták és jó szívvel 
kínálták a böjtös ételeket. 

Eszenyi Gábor

Március 20-án ünnepi hangu-
lat lengte be a beregszászi szín-
ház nagytermét: telt ház előtt 
mutatták be a Lélektánc című 
lírai, összművészeti előadást. A 
produkció különlegessége, hogy 
megálmodója, rendezője és egy-
ben előadója is Gál Natália, aki 
ezúttal is a tőle megszokott ér-
zékenységgel és közönségisme-
rettel nyúlt a választott témához.

Az est folyamán a nézők egy 
irodalmi, zenei és mozgásszín-
házi elemekből felépülő előadás 
részesei lehettek, amely a szere-
lem örök és mindenki számára 
ismerős stációit járta végig. Az 
első fellángolástól a mély érzelmi 
megpróbáltatásokon át egészen 
az elmúlásig vezető út során a kö-
zönség saját életének rezdüléseire 
ismerhetett rá. A darab egyszer-
re volt felemelő és megrendítő.

Az est ünnepélyes keretek kö-
zött vette kezdetét. Vida László, 
Magyarország Beregszászi Kon-
zulátusának vezetője köszöntőjé-
ben örömét fejezte ki, hogy ezen 
a tavaszi estén ismét megtelhetett 

a színház, és a közösség együtt 
élheti meg kulturális és nemze-
ti összetartozását. Hangsúlyozta 
a konzulátus és a színház közötti 
gyümölcsöző együttműködés je-
lentőségét, ugyanakkor a jelen ki-
hívásai között a békébe vetett hit 
és a kitartás fontosságára is fel-
hívta a figyelmet.

A megjelenteket Sin József, a 
KMKSZ alelnöke is köszöntöt-
te. Beszédében kiemelte: a szín-
ház nem csupán szórakoztat, ha-
nem tükröt tart az ember elé, se-
gít felismerni önmagunkat és vi-
lágunkat. Mint fogalmazott, az 
ilyen előadások emlékeztetnek 
bennünket arra, milyen felbecsül-
hetetlen érték a békés élet.

A házigazda intézmény részé-
ről Sin Edina megbízott igazgató 
üdvözölte a közönséget. Köszön-
tőjében a színház időtlen, közös-
ségteremtő erejét hangsúlyozta, 
rámutatva arra, hogy ez a művé-
szeti forma mindig az „itt és most” 
megismételhetetlen pillanataiban 
születik meg. Külön örömmel 
szólt a Kárpátalja Táncegyüttes-
sel való közös munkáról, amely új 
műfaji tapasztalatokat hozott a be-
regszászi társulat életébe. Mint el-
mondta, bíznak abban, hogy ez az 
együttműködés a jövőben is foly-
tatódik. Beszélt a fiatal alkotók je-
lenlétének inspiráló erejéről is, va-
lamint arról a tervről, hogy a be-
regszászi Rákóczi Egyetemen ma-
gyar nyelvű színészképzés indul-
hat, amelynek előkészületei már 
folyamatban vannak.

A Lélektánc egyik legfőbb 
erőssége az irodalom és a mozgás 
különleges összhangja. Az előadás-

Premier a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színházban

Lélektánc – érzelmekből 
szőtt örökkévalóság

ban magyar klasszikusok – többek 
között József Attila, Szabó Lőrinc 
és Petőfi Sándor – művei szólaltak 
meg, és világirodalmi szövegek is 
helyet kaptak. A lírai gondolatokat 
tánc, zene és látvány egészítette ki, 
így teremtve meg az előadás sajá-
tos, meditatív világát.

A mozgásvilág kialakításá-
ban kulcsszerepet játszott Orosz 
Váradi Enikő és Orosz Péter, a 
Kárpátalja Táncegyüttes veze-
tői, akik a koreográfiát az iro-
dalmi anyaghoz igazítva alkot-
ták meg. A színpadon Turóczy 
Antónia és Pércsi Lajos jelení-
tették meg a szerelem különbö-
ző arcait. A néptáncos alapok és a 
modernebb mozgásformák ötvö-
zése új, izgalmas kifejezésmódot 
teremtett, amely jól illeszkedett 
az előadás sokrétegű világához.

A különböző műfajok és stí-
lusok összehangolása komoly ki-
hívást jelentett. A rendező azon-
ban olyan egyensúlyt talált, 
amelyben a líra, a zene, a tánc és 
az érzelmi tartalom egymást erő-
sítve tudott megszólalni.

– Nem volt egyszerű elindí-
tani a munkafolyamatot – hang-
súlyozta Gál Natália. – Turóczy 
Antónia és Pércsi Lajos évek óta 
néptánccal foglalkoznak, de ne-
kem ezúttal egészen másfajta el-
képzelésem volt, és a választott 
zene is különbözik a magyar nép-
zene világától. Meg kellett talál-
ni a középutat, hogy hitelesen át-
adjuk a Lélektánc üzenetét. Vé-
gül sikerült rálelni arra a pontra, 
ahol találkozni tudott a néptánc, 
a világi zene, a líra, a gondola-
tok és természetesen az érzések.

A premier különleges pilla-
nattal is gazdagodott: egy, a hét-
köznapok során már megszokott, 
most mégis váratlan áramszünet 
rövid időre megszakította az elő-
adást. A közönség azonban taps-
sal és türelemmel reagált, így a 
technikai kényszerszünet végül 
nemhogy megtörte volna az est 
hangulatát, hanem még inkább 
erősítette az élő színház varázsát. 
Az előadás ezt követően változat-
lan lendülettel folytatódott. Fel-
vételről közreműködött: Feren-
ci Attila, továbbá Polyák Ani-
ta, Mónus Dóra, Heczel Jázmin, 
Sipos Ilka, Séra Dániel, Jakab K. 
Tamás, Szilvási Szilárd, Puskás 
Gergő és Varga József.

A Lélektánc előadás – mely-
nek létrejöttét a Nemzeti Együtt-
működési Alap és a Kárpátaljai 
Magyar Kulturális Szövetség tá-
mogatta – ezzel az emlékezetes 
estével került be a színház reper-
toárjába. A következő előadások-
ra április 16-án, május 11-én és 
14-én kerül sor. 

Bintu József

Immár hagyomány, hogy egy-
re több egyházi közösség járja 
a keresztutat a templomon kí-
vül, különösen, ahol korábban 
kálváriát építettek egy-egy ma-
gaslat felé vezető úton. Így dön-
tött a beregszászi római kato-
likus közösség is, hirdetve a le-
hetőséget a részvételre a többi 
felekezet előtt is. 

A beregszászi Szent Kereszt 
Felmagasztalása római katoli-
kus templomban a hívek számos 
nagyböjti eseménnyel készülnek 
a húsvétra. Ezek egyike a már ha-
gyományosnak mondható sza-
badtéri keresztút a város fölött 
magasodó fehér kereszthez a kö-
zeli hegytetőn. 

Beregszászban 14 meg-
újítás alatt álló kereszt jel-
zi az állomásokat. Idén a ko-

Szabadtéri keresztút 
Beregszászban

rai kikeletnek köszönhetően az 
úton a virágzó fák illata len-
gett körül bennünket. Tekint-
ve, hogy egy kilométeren ke-
resztül folyamatosan emelke-
dik az út, ez a fajta imádság iga-
zi kihívás, próbatétel, különö-
sen az idősebbek számára. Így 
talán jobban átélhetőek voltak a 
Golgotára vezető út nehézségei 

mintegy kétezer évvel ezelőtt. 
A délután három órára hirdetett 
gyülekezőt követően Molnár Já-
nos esperes-plébános hívta fel a 
hívek figyelmét – mintegy hetve-
nen voltunk –, hogy ezt az évet 
Jézus Szíve tiszteletének szen-
telték, így a keresztút imádsá-
gai is ilyen szellemiségben fog-
nak szólni. „Amikor róla elmél-
kedünk, akkor egyrészt eszünk-
be jut az ő emberi szeretete, 

amellyel a legtöbbet, a legna-
gyobbat adta értünk: az ő éle-
tét. Eszünkbe jutnak a szentsé-
gek is, amelyek Jézus Szívéből 
áradnak, mint a kegyelem kime-
ríthetetlen forrása mindannyi-
unk számára” – jegyezte meg 
János atya. 

Az állomások között énekel-
ve haladtunk előre, a keresztek 
mellett mindig más mondta az el-
mélkedést. Egyre tovább és maga-
sabbra haladva gyönyörű pano-
ráma tárult elénk: szülővárosunk 
látványa, a távolban megszokott 
tornyok, épületek látványa ma-
dártávlatból. 

Végigelmél-
kedve az állo-
másokat, beleél-
tük magunkat az 
igazságtalan íté-
let következmé-
nyeibe: mind-
három elesés-
be, a találkozá-
sokba Máriával, 
cirenei Simon-
nal s a siránko-
zó asszonyok-
kal, s magával 
a  k e r e s z t r e
feszítésbe. Az 

utolsó állomás neve a holttest sír-
ba helyezése. 

A keresztény ember számára 
itt nem ér véget a történet: nem-
sokára eljön a húsvét, amikor Jé-
zus harmadnapra való föltáma-
dását ünnepli a keresztény világ. 
Bennünk is ilyen érzések voltak: 
hála a megváltás iránt, s remény-
ség a feltámadás, az újjászületés 
eljöveteléhez.

Bárdos István hitoktató
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Irodalmi Kilátó a beregszászi konzulátuson

A 75 éves Vári Fábián László, 
a hűség költőjének köszöntése

Az egybegyűlteket köszöntve 
Gyebnár István konzul a követ-
kezőket hangsúlyozta: a külkép-
viselet a kezdetek óta arra törek-
szik, hogy a diplomáciai, konzu-
li tevékenysége mellett helyet ad-
jon a kárpátaljai magyar kisebb-
ség legfontosabb kulturális fóru-
mainak. Az Irodalmi Kilátó pedig 
nem csupán egy a kulturális ese-
mények sorában, hanem a Kár-
pátalján élő és kitartó magyarság 
megmaradása melletti hitvallás is. 

Megnyitó beszédében Vida 
László főkonzul rámutatott: a kul-
túra az az erős kötelék, amely ös�-
szeköti az egymástól elszakított 
nemzetrészeket, és amely erőt ad 
külhoni honfitársainknak a túl-
éléshez. Az emberpróbáló körül-
mények között még inkább felér-
tékelődik a szépíró, a költő sze-
repe, a szavak ereje. Különleges 
megtiszteltetés, hogy körünkben 
köszönthetem Kárpátalja – és az 
egyetemes magyar irodalom – 
egyik legigazibb hangú alkotó-
ját, a Kossuth-díjas Vári Fábián 
Lászlót 75. születésnapja alkal-
mából, folytatta a misszióveze-
tő. Aki a továbbiakban úgy fogal-
mazott: Vári Fábián László köl-
tő munkásságának két alappillé-
re a hűség és a kitartás. A magyar 
szó, a kultúra és az irodalom az 

a bástya, amelyet semmilyen vi-
har nem dönthet le, amíg vannak, 
akik védik. Márpedig a ma ünne-
pelt költőnk ennek a bástyának az 
egyik legfőbb őrzője. 

A pályatárs, Dupka György 
bemutatta a Vári Fábián László 
életének főbb állomásait elemző 
új kötetet, hangsúlyozva, hogy a 
költő, prózaíró, folklórkutató és 
műfordító a kortárs kárpátaljai 
magyar irodalom egyik legjelen-
tősebb alakja, akinek munkássága 
szorosan összefonódik a kisebb-
ségi lét tapasztalatával, a szülő-
földhöz való ragaszkodással és a 
történelmi emlékezet megőrzésé-
nek igényével. 

Marcsák Gergely költő, az 
Együtt folyóirat olvasószerkesz-
tője felhívta a figyelmet arra, 
hogy Vári Fábián László művé-
szete szorosan összefonódik az 
olyan hívó szavakkal, mint a ma-
kacs meg nem alkuvás és erköl-
csi tartás. Ez a konok igazságér-
zet pályafutása első felében szem-
be helyezi az akkor regnáló szov-
jethatalommal, mert tehetségét 
nem hajlandó irodalompolitikai 
kívánalmaknak alárendelni. Nem 
akar olyan önálló kötetet kiadni, 
amelyben feltétlenül szerepelnie 
kell egy Leninről szóló versnek. 

Zubánics László történész, a 

Kárpátaljai Magyar Művelődé-
si Intézet vezetője elemzésében 
arra helyezte a hangsúlyt, hogy 
Vári Fábián László nemcsak 
költőként, hanem szervezőként 
és közéleti szereplőként is fon-
tos feladatokat vállalt a kárpát-
aljai magyar kulturális és szel-
lemi életben. Munkássága jelen-
tősen hozzájárult ahhoz, hogy a 
régió irodalma kapcsolatban ma-
radjon az egyetemes magyar iro-
dalommal, közben megőrizze sa-
játos helyi karakterét. 

Zékány Krisztina, az Ungvá-
ri Nemzeti Egyetem Magyar Fi-
lológiai Tanszékének vezetője az 
ünnepelt költészetével kapcso-
latban kiemelte: lírájának egyik 
központi témája a kisebbségi lét 
tapasztalata. Verseiben vissza-
térően jelenik meg az identitás 
megőrzésének kérdése, a nyelv 
szerepe, valamint az a feszültség, 
amely a történelmi változások és 
a közösségi lét folytonossága kö-
zött húzódik. Műveiben a közös-
ségi emlékezet gyakran szemé-
lyes hangon szólal meg, ami kü-
lönösen erős érzelmi hatást kelt. 

Vári Fábián László, meg-
köszönve a méltató szavakat, a 
kultúra megtartó erejének, a tör-
ténelmi emlékezés, valamint a 
magyar népköltészet hagyomá-
nyai megőrzésének a fontossá-
gáról szólt. A magyar kultúra, s 

benne az itt megszülető irodalmi 
művek adhatnak erőt a kárpát-
aljai nemzettöredék tagjainak a 
mostani nehéz időkben a túlélés-
hez, mutatott rá az ünnepelt. Akit 
a továbbiakban Marcsák Ger-
gely egy megzenésített Vári Fá-
bián László-verssel köszöntött. 
Shrek Tímea előadásában pedig 
néhány ismert, már klasszikus-
sá vált Vári Fábián László-köl-
teményt hallhattunk. 

Az est további részében be-
mutatták a Kárpátaljai Magyar 
Művelődési Intézet által kiadott 
A hungarológia aktuális kérdése 
napjainkban című kötetet, Vári 
Fábián László Vásártér című re-
gényének angol nyelvű kiadá-
sát (fordító Ortutay Péter), vala-
mint az 1990 és ’94 között meg-
jelent Kárpátalja című hetilapról 
szóló kiadványt (Mankovics Ta-
más). Emellett tájékoztatást hal-
lottunk arról, hogy milyen íráso-
kat tartalmaz az Együtt irodalmi, 
művészeti, tudományos és kultu-
rális folyóirat legutóbbi, 2025 vé-
gén megjelent 6. száma.

Végül Kulin Ágnes, a RIT el-
nöke és Erfán Ferenc, a társaság 
kuratóriumának tagja átnyújtotta 
Dupka Györgynek a 2025-ös Ré-
vész Imre-díjat.

Eszenyi Gábor

A Kárpátaljai Református Egy-
ház égisze alatt immáron több 
mint egy évtizede működik a Kár-
pátaljai Keresztyén Diakóniai Jó-
tékonysági Alapítvány (KKDJA) 
és az általa fenntartott Otthoni 
Beteggondozó Szolgálat. Az itt 
szolgáló munkatársak nap mint 
nap a magukra maradt idősek, 
betegek és rászorulók mellett áll-
nak helyt, felbecsülhetetlen érté-
kű munkát végezve. Ott vannak, 
ahol a legnagyobb a szükség, ahol 
az elesettség és a magány találko-
zik. Ám jól tudjuk: még a legerő-
sebbek is elfáradnak. A segítők-
nek is szükségük van erőforrások-
ra, lelki megerősítésre, közösség-
re. Ezt a célt szolgálta az idei ott-
honi beteggondozói szakmai nap 
is, amelynek az Ortutay Elemér 
Görögkatolikus Központ adott 
otthont. Az alkalom egyszerre 
volt szakmai továbbképzés, lelki 
feltöltődés és közösségi találkozás.

A szervezet elsődleges külde-
tése: segítséget nyújtani azoknak, 
akik egyedül maradtak, akiknek 
nincs, aki gondját viselje. Az ott-
honi beteggondozás révén szak-
szerű ápolást biztosítanak a kór-
házi kezelés után hazatérő, illetve 
önellátásra képtelen betegek szá-
mára – saját otthonuk biztonságá-
ban. Jelenleg több mint négyszáz 
rászorulóról gondoskodnak azo-
kon a településen, ahol már ki-
épült a szolgálat hálózata. Az ott-
honi környezet, az ismerős falak, 
a gondoskodó jelenlét nem csu-
pán kényelmet jelent, hanem a 
gyógyulás egyik fontos feltétele 
is. A szolgálat munkatársai nem-
csak ápolnak: bevásárolnak, ügye-
ket intéznek, mosnak, beszélget-
nek – jelen vannak. Emberi közel-
séget visznek oda, ahol az gyakran 
hiányzik. Ez a szolgálat egyszerre 
szakmai és mélyen emberi, s nem 
ritkán komoly lelki terhekkel jár. 
Éppen ezért az alapítvány vezeté-
se kiemelt figyelmet fordít arra, 
hogy a munkatársak is erősödje-
nek – szakmailag és lelkileg egy-
aránt. A szakmai napokon nem-
csak új ismeretekkel gazdagodhat-
nak, hanem megerősödhetnek hi-
tükben is. Hiszen „akik az Úrban 
bíznak, erejük megújul”.

A március 20-án megtartott 
rendezvény áhítattal vette kez-
detét, amelyet Zán Fábián Sán-
dor, a KRE püspöke és az alapít-
vány elnöke tartott. Igehirdeté- 
sében Ámósz próféta szavait ál-

lította a középpontba: „Keressétek 
az Urat, és éltek… a jóra töreked-
jetek, ne a rosszra”. Rámutatott: a 
böjti időszak nem pusztán lemon-
dás, hanem lehetőség arra, hogy tu-
datosan keressük Istent, az értéke-
ket, az élet valódi tartalmát. Hálá-
ra hívott azért, hogy Isten megszó-
lít bennünket, és lehetőséget ad az 
irgalmasság gyakorlására, a szere-
tet megélésére.

A püspök hangsúlyozta: Kárpát-

alján ma nincs olyan település, ahol 
ne lennének magukra maradt idősek 
és betegek. Az egyház ezen szolgá-
lata által sokan tapasztalhatják meg 
Isten gondviselő szeretetét. Ugyan-
akkor fontos felismerni: a beteg-
gondozót is gondozni kell. Ezért is 
különösen értékesek az ilyen alkal-
mak, amelyek erőt adnak a folyta-
táshoz. Köszönetét fejezte ki a ma-
gyar kormánynak a támogatásért, 
amely lehetővé teszi a szakmai fej-
lődést és a lelki feltöltődést. Remé-
nyét fejezte ki, hogy mindez hoz-
zájárul ahhoz, hogy közösségeink-
ben egyre többen váljanak „irgal-
mas samaritánussá”.

A résztvevőket Huszár Andrea, 
a KKDJA projektmenedzsere kö-
szöntötte. Elmondta: a Beregszá-
szi központ mellett több települé-
sen – Csongoron, Mezőváriban, 
Beregrákoson, Ungváron, Szőlős-
gyulán és Csonkapapiban – is mű-
ködik a szolgálat. Kiemelte: elen-
gedhetetlen, hogy a munkatársak 
naprakész tudással rendelkezzenek, 
ugyanakkor legalább ilyen fontos a 
személyes találkozás, a tapasztalat-
csere, az egymásból merített erő.

A szakmai program össze-
állításakor minden évben figye-
lembe veszik a gondozók igé-
nyeit. Idén a palliatív ellátás és a 
demencia került a középpontba. 
Dr. Oroszi Pál onkológus, képalkotó 

diagnosztikai szakértő, a Munká-
csi Keresztény Egészségügyi Köz-
pont orvosigazgatója a palliatív el-
látás gyakorlati kérdéseiről tartott 
előadást. Rámutatott: e gondozási 
forma elsődleges célja nem a gyó-
gyítás, hanem a szenvedés enyhí-
tése, az életminőség javítása, va-
lamint a betegek és családtagjaik 
lelki támogatása.

Hires-László Kornélia, a 
II. Rákóczi Ferenc Kárpátal-
jai Magyar Főiskola docense, a 
Hodinka Antal Nyelvészeti Ku-
tatóközpont  vezetője előadásá-
ban a demencia szociológiai ha-
tásairól beszélt, ismertetve nem-
zetközi kutatások eredményeit és 
a kárpátaljai idősgondozók köré-
ben végzett felmérések tanulsá-
gait. Hangsúlyozta: a demencia 
nem az öregedés természetes ve-

lejárója, hanem kezelést és oda-
figyelést igénylő kóros állapot.

A demenciagondozás témá-
jához kapcsolódva Huszár And-
rea a Johannita Segítő Szolgálat 
által szervezett képzésen szerzett 
tapasztalatait is megosztotta. Be-
mutatta a svéd Silviahemmet gon-
dozási filozófiát, amely a demens 
betegek méltóságának megőrzé-
sét, a személyre szabott gondos-
kodást és a szenvedés csökkenté-
sét helyezi a középpontba.

A tartalmas előadásokat köve-
tően fórumbeszélgetés és tapasz-
talatcsere zárta a napot. A részt-
vevők őszintén beszéltek a min-
dennapok kihívásairól, a lelki ter-
hekről, a szolgálat és a családi élet 
összeegyeztetésének nehézségei-
ről. Közösen keresték a válaszo-
kat arra, miként lehet még haté-
konyabban segíteni, hogyan le-
het feldolgozni a veszteségeket, 
és miként erősíthetők meg „a lan-
kadt kezek”.

Ez a nap ismét megerősítet-
te: a beteggondozás nem csupán 
munka, hanem hivatás. Olyan 
szolgálat, amelyben a szakérte-
lem és a hit, az emberség és az 
odafordulás kéz a kézben jár. És 
ahol minden apró gesztus – egy 
szó, egy érintés, egy jelenlét – az 
élet felé mutat.

Kósa Eszter

Otthoni beteggondozói szakmai nap a KKDJA szervezésében

Több mint gondozás: 
jelenlét, hit és szolgálat

H a n g s z e r b e m u t a t ó r a  é s 
hangszersimogatóra invi-
tálták a kisiskolásokat a Pro 
Cultura Subcarpathica mun-
katársai a beregardói Perényi 
Kultúrkúriába. A magyar kor-
mány által meghirdetett Jövő 
nemzedéke program keretében 
a kárpátaljai diákoknak ezút-
tal lehetőségük nyílik behatób-
ban megismerkedni a különbö-
ző hangszerekkel, azok készítési 
módjával, s azzal, hogy a különbö-
ző korszakokban milyen szerepet 
töltöttek be a közösség életében. 

Erre talán a legjobb példa 
számunkra, magyarok számá-
ra a tárogató, amely méltán vált 

Hangszerbemutató a beregardói Perényi Kultúrkúriában

Nem csak a muzsikusnak van 
dalból a lelke

hungarikummá. Mint Holozsai 
Imre, a Beregszászi Kodály Zoltán 
Művészeti Iskola oktatója elmond-
ta, a hangszer a Rákóczi-szabad-
ságharcban a csaták során a külön-
böző csapatmozgásokra hívta fel a 
figyelmet, a szabadságküzdelem le-
verése után pedig a rajta megszólal-
tatott kuruc dallamok a dicső múlt-
ra emlékeztették a hallgatóságot. 

Az előadás során megtörtént a 
különböző hangszerek osztályozá-
sa, szó esett azok fejlődéstörténe-
téről, majd bemutatásra kerültek a 
különböző fúvós, húros, ütős, illet-
ve billentyűs hangszerek. Az inter- 
aktív foglalkozás keretében az elő-
adó többször megénekeltette a hall-

gatóságot, akik számos kérdést tet-
tek fel a zenészeknek. Majd a leg-
végén a kisdiákok – a Beregszászi 
Kossuth Lajos Líceum 4–5. osztá-
lyos tanulói – maguk is kipróbál-
hatták az itt kiállított hangszere-
ket. Ebben Holozsai Imre mellett 
Halász Bertalan, Nagy István, Ha-
lász Nikolett és Markó Veronika, a 
Beregszászi Kodály Zoltán Művé-
szeti Iskola, illetve a Tulipán Tano-
da Magyar Népművészeti Iskola 
pedagógusai voltak segítségükre. 

A nap további részében kéz-
műves foglalkozásra került sor, 
amelynek keretében Gogola Éva 
és Markó Veronika irányításával 
papírból és különböző virágokból 
húsvéti díszeket készítettek a fia-
talok. A program zárásaként pe-
dig a gasztronómia került előtér-
be: a kisdiákok a maguk gyúrta és 
formázta csörögét sütötték tapasz-
talt szakácsok felügyelete mellett. 
Majd az elkészült finomságokat 
közösen, jóízűen elfogyasztották. 

-ardai-
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Hitélet

„Mózes hit által hagyta oda 
Egyiptomot, nem félvén a ki-
rály haragjától, mert erős szívű 
volt, mintha látta volna a látha-
tatlant.” (Zsid 11, 27)

Mózes szerette és félte az Urat. 
Szerette népét, a héber népet. Sze-
gény, üldözött család gyermeke-
ként látott napvilágot. Később, 
Isten csodálatos gondoskodása 
folytán, hercegi rangban, a nagy 
fáraó palotájában töltötte fiatal 
éveit. Nagy sikerek és nagy jövő 
várt rá ott. De Mózes jobban sze-
rette a nyomorgó, szenvedő né-
pét, mint önmagát, híres jövőjét, 
a fáraó pompás udvarát, a biztos 
sikerek útját. Mózest kiskorában 
istenfélő zsidó édesanyja nevelte 
hitre, hűségre, szeretetre, az egy 
igaz Isten félelmére! Ez a neve-
lés, ez a tananyag elég volt Mó-
zesnek egy életre. Nem felejtette 
el soha. Amikor elérkezett az ide-
je, inkább vállalta a népével való 
együtt-nyomorgást, mint a fáraó 
minden ígéretes ajándékát és a si-
kereket. Vállalta a pusztai bolyon-
gást, éhezést, szomjazást, fáradsá-
got, nehéz munkát, és mindemel-
lett népének lázadásait, értetlen-
kedéseit, hűtlenkedéseit.

Mózes elkötelezte életét az Úr-
nak. Hitt, rendíthetetlenül hitt az Úr-
ban. A körülmények sokszor elkese-
ríthették, visszatéríthették volna út-
járól. Mózes tudta, hogy kinek hisz, 
kit követ, kinek szolgál. Szerette Is-
tent! A láthatatlan Isten, a valóság, a 
„Vagyok” betöltötte életét. 

Évtizedeken keresztül bolyon-
ganak a pusztában. Kimerülten ér-
keznek az ígéret földjének hatá-
rához, Kánaán határához. Köve-
teket, kémeket küld, tizenkettőt, 
nézzék meg, kémleljék ki, mi-
lyen emberek lakják, milyenek a 
mezők, a földek, a termés. Vissza 
is jön tíz nemsokára. „Rettenetes 
az a hely. Félelmetes emberek lak-
ják. Erősek, nagyok, izmosak, so-
kan vannak, legyőzhetetlenek.”

Na, most mit csinál Mózes? 
Ijedjen meg, rettegjen, fordítsa 
vissza a népet Egyiptomba? Szök-
jön meg előlük és keressen ma-
gának egy nyugodt helyet? Nem, 
nem. Igaz, már fáradt nagyon, de 
a hite és az emlékezete még ép! 
Emlékszik, hogy mit ígért az Úr 
ennek a népnek. Emlékszik a cso-

Jézus vezet a vándorutadon
dákra a fáraó előtt, a tengeri átke-
lés, a manna, a fürjek, a víz a szik-
lából, hát az nem semmi! Azokat 
nem lehet elfelejteni. Aki cseleke-
dett eddig, a „Vagyok” Isten, most 
is cselekedni fog!

S megérkezik az elmaradt két 
megfigyelő, Józsué és Káleb, ha-
talmas gyümölcsöt cipelnek a 
vállaikon. És beszámolnak ők is: 
„Magas, nagy emberek lakják, 
igaz, sokan is vannak, de a föld 
csodálatos, nézzétek milyen gyü-
mölcsöt terem, ízleljétek és hig�-
gyetek. Olyan, mint ahogy Isten 
mondta. Nem erősebbek ezek, 
mint a fáraó hatalmas serege volt! 
Akkor sem mi győztünk, hanem 
az Úr. Menjünk, ne féljünk, ke-
zünkbe fogja adni Isten”. Ez a két 
ember a lehetetlen, a félelmetes, 
az ijesztő körülmények mögé is 
látott. Hittek. És most Mózes hite 
is új erőre kap. A nagy nehézsé-
gek, gondok mögött is meglát-
ta Isten jóságát, a nagy ígéret le-
hetőségét, a valóságos Kánaánt.

Mit látsz? Óriás gondokat, a 
lehetetlent, a reménytelent, a ve-
szedelmet, a megoldhatatlant? 
Nézz Jézusra! Reméld a holna-
pot, a megoldást, amit Ő ad, ne 
ijedezz és ne rémüldözz!

Szeret az Úr téged. Menj utá-
na, kövesd az úton, a láthatat-
lan, az ismeretlen úton! Ő tudja, 
hol van a határa a te Kánaánod-
nak, az ígéretnek. Engedd, hogy 
vezessen! Erősödjön meg a szí-
ved. Most még nem látod a lát-
hatatlant, de ha Jézus irányításá-
nak átengeded az életedet, min-
den szenvedés és fájdalom, féle-
lem ellenére is Ő elvisz a célig. 
Mert az Ő öröme a te örömöd.

Fogd a kezem, Úr Jézus, és 
vezess ez ismeretlen pusztai ván-
dorúton! Rémítenek a hírek, a kö-
rülmények, a kilátástalanság, a 
sok nincs. De hiszek Benned. Em-
lékszem, mennyi sok jót tettél már 
életemben. Köszönöm, hogy Te 
legyőzöd életem óriás problémá-
it. Segíts szeretni Téged hűsége-
sen! Segíts elhinnem, hogy amit 
ma én még nem értek és nem lá-
tok, Te azt már ismered, és a ja-
vamat akarod. Ámen.

(Morzsák 1., 1999)
Dr. Tapolyainé 
Bartha Gizella

Március 16–20. között evangeli-
zációs istentiszteleteket tartottak 
a tiszabökényi Glória Ifjúsági és 
Missziós Központban. A „Talál-
kozás Istennel” címet viselő öt-
napos lelki alkalom lehetőséget 
kínált az Istennel való személyes 
kapcsolat megélésére és megerő-
sítésére. Az emberi élet mélysé-
geiről és magasságairól beszél-
tek férfiak, ill. nők, akiket a Jé-
zusba vetett hitük mentett meg a 
pusztulástól. Isten új életet aján-
dékozott számukra Krisztusban, 
hogy hátrahagyva a régit, létük-
nek célt és értelmet találjanak. 
Bizonyságtételük a Megváltó ha-
talmáról, életet átformáló erejé-
ről sokakat hálára indított.

Kobrin Mihály református 
lelkipásztor hirdette az igét hét-
főtől péntekig, a magvető példá-
zata alapján. Márk evangéliumá-
nak 4. része igen gazdag az igei 
üzenetekben. Első nap az ige bő-
ségéről, kedden a szív állapotá-

Evangelizációs hét a Glória Ifjúsági és Missziós Központban

Magvetés a Magvetés évében
ról, szerdán örömökről és bosszú-
ságokról, csütörtökön a bénító ter-
hekről, pénteken pedig az Isten sze-
rinti, bővölködő életről esett szó. 

Isten szavának teremtő erejére 
nap mint nap rácsodálkozhatunk: 
a teremtett világ apraja-nagyja mi-
ként teszi dolgát magától értetődő-
en, a Teremtőnek feltétel nélkül en-
gedelmeskedve. Isten tökéleteset al-
kotott. Harmonikusat. Rendezettet. 
Amit látunk: rend van a növények 
és állatok között, csak egyetlen te-
remtmény ellenkezik, dacol Istennel: 
az Isten képmására teremtett ember. 

Az első bűneset óta folyamato-
san növekszik a mennytől való tá-
volság, hiányérzetet adva a hálát-
lan embernek. Az Isten alakú űr ott 
van mindenki életében addig, amíg 
nem találkozik Krisztussal. Csak Ő 
tudja megadni azt, amire az Élet-
hez szükségünk van. Az érzés, hogy 
élünk nem egyenlő azzal, hogy lé-
legzünk, beszélünk és tudjuk moz-
gatni végtagjainkat. 

A vegetálástól sokkal jobbat kí-
nál az Isten: a Fiában önmagát in-
gyen, kegyelemből. Isten a szere-
tetet és az igazi békességet ajándé-
kozza oda annak, aki kéri és elfogad-
ja Krisztus érdeméért. Húsvét ünne-
péhez közeledve nagyon is aktuális 
foglalkozni nagypéntekkel és a Gol-
gotán történtekkel. Húsvét Jézus fel-
támadásának megígért napja, és nem 
a nyuszik és tojások 
színes kavalkádja. A 
magvető példázatá-
ból megérthető, hogy 
az ige a hintett mag, 
ami olykor rossz ta-
lajba hull. Vagy útfél-
re esik („történt ve-
tés közben, hogy né-
mely mag az útfélre 
esett, de jöttek a ma-
darak, és felkapkod-
ták” Márk 4,4), vagy 
nem megfelelőek a 
körülmények a növekedéshez. A nö-
vény, ha meg is fogan és kihajt, ak-
kor sem tud megmaradni, mert nincs 
gyökere. A nap perzselő ereje és a tö-
visek megölik a zsenge életet, mie-
lőtt az szárba szökkenhetne („…tö-
visek megnőttek, megfojtották, és 
így nem hozott termést” Márk 4,7). 

A keresztyén életben a „gyö-
kértelenség” veszélyes állapot, 
mert a hívő élet nem tud kitelje-
sedni. Ilyenkor gyakori az elége-
detlenség, a meg nem értettség és 
sértettség. Pedig pusztán arról van 
szó, hogy az illető nem alapozódott 
meg, ezért nem találja a helyét sem 
a szűk családjában, sem a nagy csa-
ládban, a gyülekezetben. Ha meg-

térés után az újjászületés elmarad 
vagy megreked, egyenes követ-
kezmény az Istentől való eltávolo-
dás. Nem volt jó a talaj… Csak a 
jól megművelt föld biztosítja a ki-
váló „termést”. Jézus így mondja: 
mert a mag „jó földbe esett, és mi-
kor kikelt, és szárba szökkent, ter-

mést hozott: egyik a harminc-
szorosát, másik a hatvanszoro-
sát, sőt némelyik a százszorosát 
is.” (Márk 4, 8)

Az értékrend sokat elárul, ki 
hol tart az újjászületés folyamatá-
ban. Elég csak feltenni a kérdést: 
„Hányadik helyen van az Isten az 
életemben? Első? Második? Ne-
tán a harmadik?” Egyszerűen fo-

galmazva arról van szó, 
mit tartok fontosnak az 
életemben. És ami a leg-
fontosabb, az az én iste-
nem. Ha Jézus Krisztus 
az Úr nálam, akkor nem 
kérdés, élő Istenem van, 
akinek dobogós helyezés 
jut az én rangsoromban. 
Ez pedig egyet jelent az-
zal, hogy az ige mag-
ja nálam jó talajba hul-
lott… Adja Isten, hogy 
minél többen engedjék 

ezt a „talajművelést, talaj-előké-
szítést” – Isten dicsőségére!

(Az evangelizációs igehirdeté-
sek megtekinthetők és meghallgat-
hatók Barta Elemérnek, a Glória 
Ifjúsági és Missziós Központ veze-
tőjének facebook oldalán.)

Bodnár Diána

Magyarország Ungvári Főkon-
zulátusán „Életem játék volt 
csupán” címmel nyílt emlék-
kiállítás a Kárpátaljai Magyar 
Művelődési Intézet Munkácsy 
Mihály Emlékplakettjével ki-
tüntetett, két évvel ezelőtt el-
hunyt ungvári születésű festő-
művész, grafikus és dekoratőr, 
Nigriny Edit alkotásaiból. A 
művésznő születésének 75. év-
fordulója alkalmából rendezett 
tárlat elsősorban grafikai mun-
káit mutatja be, betekintést en-
gedve egy különleges, derűvel 
és életszeretettel átszőtt alko-
tói világba.

A kiállított művekből az élet 
szeretete és dicsérete, az embe-
ri jóság és a belső harmónia su-

gárzik. Nigriny Edit alkotásait 
élénk színek és könnyed hangu-
lat jellemzi. Tudatosan kerülte a 
sötét tónusokat, hiszen művésze-
tével a pozitív gondolatokat, az 
élet szépségét kívánta közvetíte-
ni. Egész munkásságát az őszin-
te emberi kapcsolatok és a szere-
tet ereje hatotta át.

A festőművész tehetsége 
már gyermekkorában megmu-
tatkozott, a rajz és a grafika vi-
lága pedig hamar meghatározó-
vá vált számára. Későbbi mun-
káiban is megőrizte azt a játé-
kos, derűs látásmódot, amely 
egyéni stílusának védjegyévé 
vált. A 2024-ban elhunyt festő 
öröksége meghatározó része a 

Nigriny Edit-emlékkiállítás Magyarország Ungvári Főkonzulátusán

Színekbe álmodott élet
kárpátaljai képzőművészeti élet-
nek, a most bemutatott tárlat pe-
dig ismét ráirányította a figyel-
met arra, hogy vidékünk számos 
olyan alkotót adott a világnak, 
akikre méltán lehetünk büszkék 
– fogalmazott a kiállítás megnyi-
tóján Albertné Simon Edina kon-
zul. Aki hangsúlyozta: a tárlattal 
nem csupán egy kiváló művész 
előtt tisztelgünk, hanem egy olyan 
életmű előtt is, amely ma is képes 
megszólítani és felemelni a szem-
lélőt. Mint fogalmazott, Nigriny 
Edit személyében egy olyan alko-
tót veszített el a közösség, akinek 
művei továbbra is őrzik és közve-
títik az általa képviselt értékeket.

A megnyitóra a március 15-i 
nemzeti ünnephez kapcsolódóan 

került sor. Bacskai József főkon-
zul köszöntőjében kiemelte: ezek-
ben a napokban a magyarság világ-
szerte az 1848–49-es forradalom és 
szabadságharc hőseire emlékezik, 
miközben örökségüket és tanulsá-
gaikat is újraértelmezi. Hozzátette: 
Nigriny Edit március 11-én ünne-
pelte volna 75. születésnapját, így 
a kiállítás egyszerre válik a nemze-
ti emlékezet és egy gazdag művészi 
életút előtti főhajtássá. A diploma-
ta emlékeztetett arra is, hogy a mű-
vész a Kárpátaljai Magyar Művelő-
dési Intézet Munkácsy Mihály Kép-
zőművészeti Egyesületének alapí-
tó tagjaként meghatározó szerepet 
töltött be az ungvári magyar művé-
szeti életben.

Mihajlo Primics művészet-
történész, az ungvári Művésze-
ti Akadémia rektora megható 
gondolatokkal szólt az alkotóról. 
Mint mondta, a művekben az a 
szeretet válik láthatóvá, amelyet 
a művész élete során adott mások-
nak. Ez a szeretet nemcsak csa-
ládjában él tovább, hanem min-
den egyes kiállított alkotásban is 
jelen van.

A megnyitón köszöntőt mon-
dott Jevhen Tiscsuk, a Kárpát-
aljai Megyei Katonai Közigaz-
gatás művelődési főosztályának 
vezetője, valamint Ivan Gyidik, 
Ukrajna érdemes festőművésze 
és Petro Hodanics fafaragó is. 
A tárlat számos barátot, isme-
rőst és egykori évfolyamtársat 
is megszólított: többen eljöttek 
az Ungvári Művészeti Szakkö-
zépiskola egykori diákjai kö-
zül, hogy közösen idézzék fel 
az együtt töltött éveket és a mű-
vésznő emlékét.

A megnyitó végén Nigriny 
Edit özvegye, Nigriny Szabolcs 
meghatott szavakkal mondott 
köszönetet a főkonzulátus mun-
katársainak a kiállítás megvaló-
sításáért, majd személyes em-
lékein keresztül idézte fel fe-
lesége alkotói pályáját és em-
beri arcát.

Öt évvel ezelőtt egy vele 
készített interjúban Nigriny 
Edit így vallott: „Nekem Er-
délyi Béla, a kárpátaljai festő-
iskola megalapítója a példaké-
pem, számomra ő felülmúlhatat-
lan. Imádom Gustav Klimtet, a 
régi klasszikusok közül Sandro 
Botticellit, Csontváry Kosztka 
Tivadar gyönyörű színeit. De 
az optikai festészet, az „op-
art” legjelentősebb képviselő-
je, Victor Vasarely is közel áll 
hozzám, bár ő szigorú szabá-
lyok, bizonyos filozófia alap-
ján dolgozik. Én inkább szabad 
szellemben alkotok.” S hogy mit 
festett szívesen? „A téma talál 
rám, valahogy megálmodom, 
amit papírra viszek, sokszor 
egész történeteket... Persze min-
denki azt lát bele egy-egy képbe, 
amit szeretne, de nekem azok a 
legkedvesebbek, amelyek töb-
bet mondanak, mint amennyit 
első ránézésre mutatnak” – val-
lott anno a művésznő.

A mostani tárlat előzetes be-
jelentkezés alapján 2026. április 
7-ig látogatható.

Kósa Eszter
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Tájékoztató a magyar országgyűlési képviselők választásáról 
a KÁRPÁTALJÁN élő magyar állampolgárok részére

I.
magyarországi lakcímmel NEM rendelkező magyar állampolgárok

Amennyiben Ön a szavazási levélcsomag kézbesítését Magyarország kárpátaljai külképviseleteire (UNGVÁRI 
FŐKONZULÁTUS vagy BEREGSZÁSZI KONZULÁTUS) vagy Magyarországon a kijelölt települések polgármesteri 

hivatalában működő helyi választási irodába kérte:

A SZAVAZÁSI LEVÉLCSOMAG ÁTVEHETŐ személyesen a választópolgár által a 
regisztrációs kérelemben megjelölt helyszínen és módon:

SZEMÉLYESEN

A kérelemben megjelölt magyar  
külképviseleten 

(UNGVÁRI FŐKONZULÁTUS 
vagy 

BEREGSZÁSZI KONZULÁTUS)

az UNGVÁRI FŐKONZULÁTUSON vagy a BE-
REGSZÁSZI KONZULÁTUSON (kijevi idő szerint)

2026. március 28. és április 10. között 
minden nap (hétvégén és ünnepnapon is) 

7.00 órától 21.00 óráig, 
április 11-én 7.00 órától 22.00 óráig,

és a szavazás ideje alatt április 12-én 6.00 órától 
19.00 óráig 

SZEMÉLYESEN

A kérelemben megadott 
– erre kijelölt – 

magyarországi településen, 
a polgármesteri hivatalban 

működő helyi választási irodában.

2026. március 28. és április 11. között 
munkanapokon 9.00 órától 16:00 óráig és 

a szavazás ideje alatt 
április 12-én 6.00 órától 19.00 óráig 

A szavazási levélcsomag személyes átvétele során a választópolgárnak személyazonosságát érvényes magyar 
vagy más (ukrán) fényképes igazolvánnyal kell igazolnia. Amennyiben a külföldi személyazonosító okmányon 
és az átvételi jegyzéken szereplő személyes adatok eltérnek, úgy az eltérés tisztázása érdekében további 
dokumentumok (magyar lakcímkártya, honosítási okirat) bemutatása válhat szükségessé. 

A szavazatot tartalmazó VÁLASZBORÍTÉK LEADÁSA történhet:

Magyarország külképviseletein 
(UNGVÁRI FŐKONZULÁTUS vagy 
BEREGSZÁSZI KONZULÁTUS)

az UNGVÁRI FŐKONZULÁTUSON vagy a BEREG-
SZÁSZI KONZULÁTUSON (kijevi idő szerint)

2026. március 28. és április 10. között minden nap 
(hétvégén és ünnepnapon is) 7.00 órától 21.00 óráig, 

április 11-én 7.00 órától 22.00 óráig,
és a szavazás ideje alatt április 12-én 6.00 órától 

19.00 óráig
Magyarországon az országgyűlési egyéni választókerületek 

székhelyein, a polgármesteri hivatalban működő helyi válasz-
tási irodában.

2026. március 28. és április 11. között 
munkanapokon 9.00 órától 16:00 óráig és 

a szavazás ideje alatt április 12-én 6.00 órától 19.00 óráig 

 II.
A magyarországi lakcímmel RENDELKEZŐ magyar állampolgárok:

személyesen szavazhatnak a magyarországi lakóhelyük szerint kijelölt szavazókörben.

Ha a szavazás napján külföldön tartózkodik és Magyarország valamelyik külképviseletén szeretne szavazni, 
legkésőbb 2026. április 2-án 16.00 óráig kérnie kell a külképviseleti névjegyzékbe vételt. A kérelem benyújtható 
elektronikus úton – elektronikus azonosítással – a www.magyarorszag.hu honlapon, vagy személyesen, illetve 
kézbesítési meghatalmazott útján bármely magyarországi helyi választási irodában vagy bármelyik külképviseleti 
választási irodában. A magyarországi lakcímmel rendelkező választópolgárok, akik jelentkeztek a külképviseleti 
szavazásra, a kiválasztott külképviseleten 2026. április 12-én, vasárnap (6.00 és 19.00 óra között) adhatják 
le szavazatukat kizárólag személyesen (az ukrajnai külképviseletek esetén ez a kijevi időt jelenti). A szavazás 
feltétele, hogy személyazonosságukat igazolják a következő, magyar hatóság által kiállított érvényes igazolványok 
valamelyikének bemutatásával: személyazonosító igazolvány, útlevél vagy vezetői engedély. 
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kRIMI

Még több krimi a karpatinfo.net oldalon

Eladó egy elektromos Kárpáti sütő. Mob.: 095-3260426.
***

Új vetőgép eladó. Mob.: 095-3260426.
***

Munkácson, Várpalánkán eladó egy családi ház, pince, ud-
var, gyümölcsöskert. Mob.: 099-3515519, 095-3260426.

***
Eladó egy nagy női bicikli, valamint egy összecsukható  
kis bicikli. Mob.: 066-5606813.

***
Eladó 2 darab vadonatúj ajtó 60x200 cm. Mob.: 095-
3260426.

Eladó családi ház Ópályi köz-
pontjában! 100 m2, szoba, 
konyha, spájz, fürdőszoba, ka-
zánház. Gáz- és vegyestüzelés. 
Vásárosnaménytól 20 km, 
Mátészalkától 5 km. Irányár 
25 millió forint. Mobil: +3620-
4367773 telefonszámon.

XIV. Buzánszky Jenő 
Labdarúgó Kupa

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány 14. alkalom-
mal hirdeti meg a Buzánszky Jenő Labdarúgó Kupát. A 
rendezvény célja a labdarúgás népszerűsítése, hagyo-
mányteremtés, Kárpátalja ifjú labdarúgó tehetségeinek 
felkutatása, támogatása.

A labdarúgó kupa időpontja: 2026. április 11.
A labdarúgó kupa helyszíne: Beregszász
Mérkőzések típusa:  kispályás labdarúgás (5+1-es 

felállásban)
A labdarúgó kupa jelentkezési határideje: 2026. már-

cius 13., 12.00 óra
Jelentkezni kizárólag elektronikus úton lehetséges az 

alábbi linkre kattintva, ahol a csapat edzője, vagy az adott 
iskola képviselője regisztrálja be a csapatokat:

https://forms.gle/q5n86ATW4uhdgpTT7
A labdarúgó kupán kizárólag azok a versenyzők ve-

hetnek részt, akik a helyszíni regisztráció alkalmával ér-
vényes, fényképes diákigazolányukat (kiskönyvüket) be-
mutatják.

Kategóriák:
1. Általános iskolás fiúk (15 éves korig)
2. Középiskolás fiúk (15-17 évesek)
3. Lánycsapat (17 éves korig)
A labdarúgó kupa megvalósulását a Magyar Kormány, 

Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkárság, Beth-
len Gábor Alapkezelő Zrt. támogatja.

A program szakmai referense: Vizáver Árpád
Elérhetősége: vizaver.arpad@kmf.org.ua
Részletes információt a  genius.ktst@kmf.org.

ua e-mail címen kaphatnak munkanapokon 08:00-16:00 
óra között.

Felhívás – XIII. Zupkó József 
Kézilabda Emléktorna

A "GENIUS" Jótékonysági Alapítvány a 2025/2026-
ös tanévben tizenkettedik  alkalommal valósítja 
meg a Zupkó József Kézilabda Emléktornát.

● A kézilabda emléktorna időpontja: 2026. május 9.
● A kézilabda emléktorna helyszíne: Beregszász
● A kézilabda emléktorna támogatója: Magyar Ké-

zilabda Szövetség 
Jelentkezni az alábbi versenykategóriákban lehet:

1. Általános iskolák lány csapat U10-11 (10-11 évesek) 
2. Általános iskolák fiú csapat U10-11 (10-11 évesek) 
3. Általános iskolák lány csapat U12-13 (12-13 évesek)
4. Általános iskolák fiú csapat U12-13 (12-13 évesek)
5. Általános és középiskolás lány csapat U14-15 
    (14-15 évesek)
6. Általános és középiskolás fiú csapat U14-15 
    (14-15 évesek) 
7. Általános és középiskolás lány csapat U16-18 
    (16-18 évesek) 
8. Általános és középiskolás fiú csapat U16-18 
   (16-18 évesek)
9. Sportiskolák fiúcsapat U10-11 (10-11 évesek)
10. Sportiskolák lánycsapat U10-11 (10-11 évesek) 
11. Sportiskolák fiúcsapat U12-13 (12-13 évesek) 
12. Sportiskolák lánycsapat U12-13 (12-13 évesek) 
13. Sportiskolák fiúcsapat U14-15 (14-15 évesek) 
14. Sportiskolák lánycsapat U14-15 (14-15 évesek)
15. Sportiskolák fiúcsapat U16-18 (16-18 évesek) 
16. Sportiskolák lánycsapat U16-18 (16-18 évesek)

Jelentkezni kizárólag elektronikus úton lehet 
2026. április 3. 15:00 óráig az alábbi jelentkezési link-
re kattintva:

https://docs.google.com/forms/d/1fV64jMRIb66s27
afAVO8NloUG8wvLF_yGLAUzsjsUMw/edit

 Tisztelettel kérjük, hogy az esetleges hibák elkerü-
lése végett a csapatokat a csapat edzője vagy az adott is-
kola képviselője regisztrálja be! Az együttműködést na-
gyon szépen köszönjük!

Részletes információt a „GENIUS” Jótékonysági 
Alapítvány munkatársaitól e-mailben:  kezilabdasport.
genius@gmail.com kaphatnak munkanapokon 8:00-
17:00 óra között.

Halálos kimenetelű köz-
lekedési baleset történt 
az Ungvári járásban ta-
lálható Ljuta (Havasköz) 
településen.

A nyomozás eddigi 
adatai szerint egy 41 éves 
nő személygépkocsijával 
próbált megfordulni egy 
emelkedőnél lévő útkeresz-
teződésben, amikor egy 16 
éves motoros belerohant az 
autóba. Az ütközés követ-
keztében a helyi fiú olyan 
súlyos sérüléseket szenve-
dett, hogy a helyszínre ér-
kező mentőszolgálat mun-
katársai már csak a ha-

16 éves motoros halt meg az 
Ungvári járásban

lál beálltát tudták megál-
lapítani.

A rendőrség a baleset-
ben érintett Hyundai sze-
mélygépkocsit, valamint a 
rendszám nélküli motorke-
rékpárt lefoglalta, és a ható-
ság telephelyére szállíttatta.

A hatóság halálos ki-
menetelű közlekedési bal-
eset miatt indított eljárást. 
A nyomozók jelenleg azt 
vizsgálják, hogy az áldo-
zat miként jutott hozzá a 
motorkerékpárhoz, illetve 
rendelkezett-e érvényes 
vezetői engedéllyel – írja 
a Suspilne hírportál.

Egy nap alatt két kábító-
szer-kereskedőt is elfog-
tak a bűnüldöző szervek 
Kárpátalján.

Az egyik gyanúsítot-
tat a Huszti járáshoz tarto-
zó Ilosván sikerült őrizet-
be venni, amikor átvette a 
pénzt a tudatmódosító sze-
rért. A 24 éves férfi autójá-
nak átvizsgálása során nö-
vényi alapanyagú drog ke-
rült elő, ami bizonyítékként 
lefoglalásra került.

A másik eset végére 
Szolyván sikerült pontot 
tenni. A 20 éves helyi la-
kost már korábban megfi-
gyelés alatt tartották, mert 

Dílereket tartóztattak le 
Kárpátalján

metamfetaminnal kereske-
dett. Akkor kattant a csuk-
lóján a bilincs, amikor az 
előre egyeztetett helyen 
és időben átvette a pénzt 
a tiltott szerért. A helyszí-
nen több tárgyi bizonyíték 
is előkerült, amik felhasz-
nálhatók lesznek ellene a 
bírósági tárgyaláson.

A gyanúsítottakat elő-
zetes letartóztatásba he-
lyezték és kábítószer-ke-
reskedelem miatt bünte-
tőeljárás indult ellenük. 
Büntetésük vagyonelkob-
zás mellett akár 10 évig 
tartó szabadságvesztés 
is lehet.

Kiabálás és hangos lö-
vések hallatszottak fé-
nyes nappal Kárpátalja 
megyeszékhelyén. Mint-
ha egyre több fegyver és 
labilis mentális állapotú 
ember lenne az utcákon. 
Ungváron a rendőrök őri-
zetbe vettek egy férfit, aki 
a drámai színház ablaka-
ira lövöldözött.

M á r c i u s  1 2 - é n  a 
„102”-es segélyhívó vo-
nalra a rendőrségi őrszol-
gálat járőre tett bejelen-
tést arról, hogy az Ivan 
Csendej utcában egy is-
meretlen személy lövé-
seket ad le a drámai szín-
ház épületének irányába. 
A helyszínre az Ungvá-
ri Járási Rendőrkapitány-
ság nyomozó operatív cso-
portja érkezett ki. A rend-
őrök gyorsan azonosítot-
ták a jogsértésben érintett 
személyt – egy 38 éves he-
lyi lakosról van szó. A fér-
fi több lövést adott le egy 
pisztollyal az intézmény 
ablakaira, derül ki a Kár-
pátaljai Rendőrség kom-
munikációs osztályának 
tájékoztatójából. Szemé-
lyi sérülés szerencsére nem 
történt.

A fegyvert lefoglalták. 
Az előzetes információk 
szerint egy szabad forga-
lomban lévő légpisztolyról 
van szó. Bár annak megvá-
sárlásához nincs szükség 

Fegyverek, lövöldözés: 
Vadnyugati hangulat kezd 

eluralkodni Ungváron
külön engedélyre, ilyen 
eszköz használata a köz-
rend megsértésével jogel-
lenes, és felelősségre vo-
nást von maga után.

Az elkövetőt az Uk-
rajna Büntetőeljárási Tör-
vénykönyve 208. cikke-
lyének megfelelően őrizet-
be vették, majd ideiglenes 
fogdába helyezték. A nyo-
mozók a férfi cselekmé-
nyét az Ukrajna Büntető 
Törvénykönyve 296. cik-
kelyének 4. része (garáz-
daság) szerint minősítet-
ték. Az előzetes nyomozás 
folyamatban van.

Előtte egy nappal az 
ungvári járőrök megállí-
tottak egy szabálytalanko-
dó személygépkocsit, ame-
lyet egy tinédzser vezetett. 
Azon túl, hogy nem volt 
jogosítványa, a járőrök az 
autóban egy pisztolyt, egy 
bokszert és egy összecsuk-
ható kést találtak. Ellene 
közigazgatási jegyzőköny-
vet vettek fel.

Szintén ezen a hé-
ten történt, hogy egy ön-
gyilkossággal fenyegető-
ző férfihoz riasztották a 
rendvédelmiseket Ungvá-
ron. A férfi egy kést tar-
tott a torkához és azt ki-
abálta, hogy megöli ma-
gát. A rendőrség munka-
társainak hosszas rábeszé-
lés után sikerült csak lebe-
szélni tervéről.



Csütörtök Április 2.

Köszöntjük Áron nevű olvasóinkat!

Hétfő Március 30.

Köszöntjük Zalán nevű olvasóinkat!

Kedd Március 31.

Köszöntjük Árpád nevű olvasóinkat!

Szerda Április 1.

Köszöntjük Hugó nevű olvasóinkat!

2026. 
március 25.8 Heti műsor

04:30 Teleshop
05:00 Monk - A flúgos 

nyomozó
Amerikai sorozat

06:00 Reggeli
09:10 Született feleségek

Amerikai sorozat
10:15 Teleshop
10:45 A legjobb ajánlat

Magyar sorozat
12:00 Pokoli rokonok

Magyar sorozat
13:00 RTL Híradó
13:35 Dr. House

Amerikai sorozat
14:50 Barátok közt

Magyar sorozat
15:25 Castle

Amerikai krimisor.
16:35 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
19:55 Pokoli rokonok

Magyar sorozat
21:05 A legjobb ajánlat

Magyar sorozat
22:35 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:10 XXI. század - A

legendák velünk 
élnek

23:45 CSI: New York-i 
helyszínelők
Amerikai sorozat

00:55 CSI: New York-i 
helyszínelők
Amerikai sorozat

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Csapdába csalva
13:15 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:25 Aurora angyala
Mexikói dráma sor.

15:35 Isztambuli árvák
Török dráma sor.

16:40 Távoli város
Török dráma sor.
18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Exatlon Hungary
22:35 Újratervezés
23:25 A mi történetünk
00:35 Tények extra

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Nagyheti 

gondolatok
06:50 Közelebb - 

Roma magazin
07:15 Domovina
07:45 Magyar világ
08:10 Önök kérték!
08:40 Bor, mámor, 

szerelem
09:40 Család-barát
10:10 Egy Perc Híradó
10:11 Időjárás-jelentés
10:20 Fekete szív- A 

Sansalan család 
titka

11:10 Család-barát
11:55 Az újító József 

nádor
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
12:50 Szabadság tér 

'56 - Szilánkok a 
forradalomból

13:00 Az ígéret ára
Portugál tévéfilmsor.

14:05 Családi kör
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:26 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna

17:25 Ízőrzők:
Mezőtárkány

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:44 Magyar népmesék
18:55 Fekete szív- A 

Sansalan család 
titka
Török telenovella

19:40 Nagyheti 
gondolatok

19:50 Bor, mámor, 
szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:45 Mindennapi
20:55 Szabadság tér

'56 - Szilánkok a 
forradalomból

21:00 Kékfény
21:50 Derrick

Német bűnügyi té-
véfilmsor.

05:00 Híradó
05:20 Időjárás-jelentés
05:23 Angol nyelvű hírek
05:25 Német nyelvű hírek
05:29 Orosz nyelvű hírek
05:30 Kínai nyelvű hírek
05:35 Nagy pillanatok
05:45 Édes anyanyelvünk
05:50 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák - 

Igaz vagy hamis?
06:10 Summa
06:35 Öt kontinens
07:00 Család'26
07:20 Időjárás-jelentés
07:30 Idősebbek is 

elkezdhetik – 
Teletorna 2026

07:35 Családi kör
08:15 Családi kör
08:40 Csináljuk a fesz-

tivált 5. évad – 
Válogatás

08:50 Jó ebédhez 
szól a nóta

09:20 Librettó
10:15 Mindennapi
10:16 Nagyheti 

gondolatok
10:20 Agapé
11:15 Jókai, a legma-

gyarabb író
11:16 Férfihűség

Magyar játékfilm
12:55 Itthon vagyunk!
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Közelebb - 

Roma magazin
13:50 Domovina
14:30 Kárpáti Krónika
15:20 Sípos gazda 

házhoz megy
15:30 A Nagyok
16:00 Itthon vagyunk!
16:10 Jókai, a legma-

gyarabb író
16:11 Família Kft.
16:35 Família Kft.
17:05 Család-barát
17:40 Család-barát
18:20 Időjárás-jelentés
18:24 Agenda plusz
18:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:00 Önök kérték!
19:30 Ákos – „HAR-

MINC ÉV”
20:30 Frakk, a macs-

kák réme
20:35 Székelyföldi 

legendárium
20:45 Gusztáv
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó

07:30 Műkorcsolya és 
Jégtánc 
világbajnokság

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:30 UEFA labdarúgó 
felkészülési 
mérkőzés

12:30 Jövünk!
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Nyíltvízi úszó 

világkupa
14:40 Jégkorong Erste 

Liga
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó

04:30 Teleshop
05:00 Monk - A flúgos 

nyomozó
Amerikai sorozat

06:00 Reggeli
09:10 Született feleségek

Amerikai sorozat
10:10 Teleshop
10:40 A legjobb ajánlat

Magyar sorozat
11:55 Pokoli rokonok

Magyar sorozat
13:00 RTL Híradó
13:35 Dr. House

Amerikai sorozat
14:50 Barátok közt

Magyar sorozat
15:25 Castle

Amerikai sorozat
16:35 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
19:55 Pokoli rokonok

Magyar sorozat
21:05 A legjobb ajánlat

Magyar sorozat
22:30 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:05 Házon kívül
00:15 Halálos iramban 9.

Am.-thai-kanadai-
japán film

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Csapdába csalva
13:15 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:25 Aurora angyala
Mexikói dráma sor.

15:35 Isztambuli árvák
Török dráma sor.

16:40 Távoli város
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Exatlon Hungary
22:35 Újratervezés
23:25 A mi történetünk
00:35 Tények extra

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Nagyheti 

gondolatok
06:50 Srpski ekran
07:15 Unser Bildschirm
07:45 Öt kontinens
08:10 Önök kérték!
08:40 Bor, mámor, 

szerelem
09:40 Család-barát
10:10 Egy Perc Híradó
10:11 Időjárás-jelentés
10:15 Fekete szív- A 

Sansalan család 
titka

11:10 Család-barát
11:55 Az újító József 

nádor
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
12:50 Szabadság tér

'56 - Szilánkok a 
forradalomból

13:00 Az ígéret ára
Portugál tévéfilmsor.

13:50 Családi kör
14:30 Hegyek, embe-

rek, ételek
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:26 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: Nekézseny
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés

18:40 Pollenjelentés
18:44 Magyar népmesék
18:55 Fekete szív- A 

Sansalan család 
titka
Török telenovella

19:45 Nagyheti 
gondolatok

19:50 Bor, mámor, 
szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:45 Mindennapi
20:47 Szabadság tér

'56 - Szilánkok a 
forradalomból

20:55 SzerencsePerc
21:00 A dinasztia virága

Chinese történelmi 
dráma

21:50 Davos 1917
Történelmi filmsor.

05:00 Híradó
05:20 Időjárás-jelentés
05:23 Angol nyelvű hírek
05:25 Német nyelvű hírek
05:29 Orosz nyelvű hírek
05:30 Kínai nyelvű hírek
05:35 Nagy pillanatok
05:45 Itthon vagyunk!
05:50 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák - 

Igaz vagy hamis?
06:10 Esély
06:35 Planet ’26
06:55 Csináljuk a fesz-

tivált 5. évad – 
Válogatás

07:05 Magyar gazda
07:25 Időjárás-jelentés
07:30 Idősebbek is 

elkezdhetik – 
Teletorna 2026

07:35 Családi kör
08:20 Családi kör
08:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:25 Librettó
10:15 Csináljuk a fesz-

tivált 5. évad – 
Válogatás

10:25 Mindennapi
10:27 Nagyheti 

gondolatok
10:30 Isten kezében
10:55 Lét-Ige - protes-

táns magazin
11:30 Jókai, a legma-

gyarabb író
11:31 Julianus barát

Tévéfilmsorozat
12:55 Itthon vagyunk!
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Srpski ekran
13:50 Unser Bildschirm
14:20 Summa
14:45 Család'26
15:05 Öröm-körben
15:15 M5 História – 

Történelmi 
rangadó

15:55 Itthon vagyunk!
16:10 Jókai, a legma-

gyarabb író
16:11 Família Kft.
16:35 Família Kft.
17:05 Család-barát
17:40 Család-barát
18:20 Időjárás-jelentés
18:24 Agenda plusz
18:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
18:55 Önök kérték!
19:30 Ákos – „HAR-

MINC ÉV”
20:30 Frakk, a macs-

kák réme
20:35 Székelyföldi 

legendárium
20:45 Gusztáv
21:00 Egy Perc Híradó
21:01 Időjárás-jelentés
21:04 A Nagyok

07:30 Pecatúra
08:00 UEFA labdarúgó

felkészülési 
mérkőzés

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:30 Jégkorong 
Erste Liga

12:45 Vízilabda magazin
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Kézilabda-

magazin
14:30 Kosárlabda-

magazin
15:15 Csak az ETO

04:30 Teleshop
05:00 Monk - A flúgos

nyomozó
Amerikai sorozat

06:00 Reggeli
09:10 Született feleségek

Amerikai sorozat
10:10 Teleshop
10:40 A legjobb ajánlat

Magyar sorozat
11:55 Pokoli rokonok

Magyar sorozat
13:00 RTL Híradó
13:35 Dr. House

Amerikai sorozat
14:50 Barátok közt

Magyar sorozat
15:25 Castle

Amerikai sorozat
16:35 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
19:55 Pokoli rokonok

Magyar sorozat
21:05 A legjobb ajánlat

Magyar sorozat
22:30 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:10 CSI: Las Vegas-i 

helyszínelők
Amerikai sorozat

00:20 CSI: 
A helyszínelők
Kanadai-am. sor.

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Csapdába csalva
13:15 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:25 Aurora angyala
Mexikói dráma sor.

15:35 Isztambuli árvák
Török dráma sor.

16:40 Távoli város
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Exatlon Hungary
22:35 Újratervezés
23:25 A mi történetünk
00:35 Tények extra

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Nagyheti 

gondolatok
06:50 Hrvatska Kronika
07:15 Ecranul nostru
07:45 Mesterember leszek
08:10 Önök kérték!
08:40 Bor, mámor, 

szerelem
09:40 Család-barát
10:10 Egy Perc Híradó
10:11 Időjárás-jelentés
10:15 Fekete szív- A

Sansalan család 
titka

11:10 Család-barát
11:55 Az újító József 

nádor
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
12:50 Szabadság tér 

'56 - Szilánkok a 
forradalomból

13:00 Az ígéret ára
Portugál tévéfilmsor.

13:50 Családi kör
14:30 A világ egy 

terített asztal
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:27 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: Vitnyéd
18:00 Híradó

18:25 Nemzeti 
Sporthíradó

18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:44 Magyar népmesék
18:55 Fekete szív- A 

Sansalan család 
titka
Török telenovella

19:40 Nagyheti 
gondolatok

19:50 Bor, mámor, 
szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:40 Mindennapi
20:44 Szabadság tér 

'56 - Szilánkok a 
forradalomból

20:45 SzerencsePerc
20:50 Skandináv Lottó
21:00 Liberté '56
23:00 Agapé

05:00 Híradó
05:20 Időjárás-jelentés
05:23 Angol nyelvű hírek
05:25 Német nyelvű hírek
05:29 Orosz nyelvű hírek
05:30 Kínai nyelvű hírek
05:35 Nagy pillanatok
05:45 Itthon vagyunk!
05:50 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák - 

Igaz vagy hamis?
06:10 Kárpáti Krónika
07:10 Egészségünkre!
07:30 Időjárás-jelentés
07:35 Idősebbek is 

elkezdhetik – 
Teletorna 2026

07:40 Családi kör
08:25 Családi kör
08:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:20 Csináljuk a fesz-

tivált 5. évad – 
Válogatás

09:30 Librettó
10:25 Mindennapi
10:30 Nagyheti 

gondolatok
10:34 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:55 Ortodox örömhír
11:30 Julianus barát

Tévéfilmsorozat
12:50 Itthon vagyunk!
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Hrvatska Kronika
13:55 Ecranul nostru
14:20 Csináljuk a fesz-

tivált 5. évad – 
Válogatás

14:30 Magyar gazda
14:50 Örökölt tárgyaink
15:00 Kárpát-medence
15:20 Álmok álmodói
15:25 Jézus
16:10 Família Kft.
16:35 Família Kft.
17:05 Család-barát
17:35 Család-barát
18:15 Időjárás-jelentés
18:22 Agenda plusz
18:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:00 Önök kérték!
19:30 Szenes Iván em-

lékkoncert 2015
20:30 Frakk, a 

macskák réme
20:35 Székelyföldi 

legendárium
20:45 Gusztáv
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Ridikül
22:30 Vád nélkül

07:25 Szabadidő
08:00 U21-es labdarú-

gó Európa baj-
noki-selejtező

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:30 UEFA labdarúgó 
felkészülési 
mérkőzés

12:30 Pecatúra
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Jégkorong 

Erste Liga
15:45 Csak az ETO
16:15 Boxutca
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Fradi Tv

04:30 Teleshop
05:00 Monk - A flúgos

nyomozó
Amerikai sorozat

06:00 Reggeli
09:10 Született feleségek

Amerikai sorozat
10:10 Teleshop
10:40 A legjobb ajánlat

Magyar sorozat
12:00 Pokoli rokonok

Magyar sorozat
13:00 RTL Híradó
13:35 Dr. House

Amerikai sorozat
14:50 Barátok közt

Magyar sorozat
15:25 Castle

Amerikai sorozat
16:35 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
19:55 Pokoli rokonok

Magyar sorozat
21:05 A legjobb ajánlat
22:30 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:05 CSI: Las Vegas-i 

helyszínelők
Amerikai sorozat

00:20 CSI: 
A helyszínelők
Kanadai-am. sor.

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Csapdába csalva
13:15 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:25 Aurora angyala
Mexikói dráma sor.

15:35 Isztambuli árvák
Török dráma sor.

16:40 Távoli város
Török dráma sor.
18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Exatlon Hungary
22:35 Újratervezés
23:25 A mi történetünk
00:35 Tények gazdasá-

gi különkiadás
00:55 Tények extra
01:25 A hegyi doktor

Német dráma sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:42 Nagyheti 

gondolatok
06:45 Sebaj Tóbiás

Animációs filmsor.
06:50 Barangolások
07:20 P'amende
07:45 Erdei utakon
08:10 Önök kérték!
08:40 Bor, mámor, 

szerelem
09:40 Család-barát
10:10 Egy Perc Híradó
10:11 Időjárás-jelentés
10:15 Fekete szív- A 

Sansalan család 
titka

11:10 Család-barát
11:50 Töf-Töf elefánt

Animációs filmsor.
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
12:50 Szabadság tér

'56 - Szilánkok a 
forradalomból

13:00 Az ígéret ára
Portugál tévéfilmsor.

13:50 Családi kör
14:30 A legkisebb Ugrifüles

Bábfilmsorozat
14:35 Süni és barátai

Bábfilmsorozat
14:45 A nagy ho-ho-ho 

horgász

Rajzfilmsorozat
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:27 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők - Tema-

tikus epizódok
17:55 SzerencsePerc
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:38 Pollenjelentés
18:40 Pom-Pom meséi

Animációs filmsor.
18:55 Fekete szív- A 

Sansalan család 
titka
Török telenovella

19:40 Nagyheti 
gondolatok

19:50 Bor, mámor, 
szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:40 Mindennapi
20:44 Szabadság tér 

'56 - Szilánkok a 
forradalomból

20:50 Hatoslottó sorsolás
21:00 Bagi-Nacsa 

Orfeuma

05:00 Híradó
05:20 Időjárás-jelentés
05:23 Angol nyelvű hírek
05:25 Német nyelvű hírek
05:29 Orosz nyelvű hírek
05:30 Kínai nyelvű hírek
05:35 Nagy pillanatok
05:45 Édes anyanyelvünk
05:50 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák - 

Igaz vagy hamis?
06:10 Világ
06:30 Kárpát-medence
07:00 Fülszöveg: Kis 

Petronella
07:25 Időjárás-jelentés
07:30 Idősebbek is 

elkezdhetik – 
Teletorna 2026

07:35 Családi kör
08:20 Családi kör
08:50 Nagyheti 

gondolatok
09:00 Krizmaszentelő 

Gyulafehérvárról
11:00 Mindennapi
11:02 Katolikus krónika
11:30 Julianus barát

Tévéfilmsorozat
12:50 Itthon vagyunk!
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Barangolások
13:55 P'amende
14:30 Magyarország ma
15:00 hadERŐ - Hazá-

mat szolgálom!
15:30 A vezérfőkapi-

tány – Wulff 
Olaf szolgálata 
és hazatérése

16:10 Família Kft.
16:30 Família Kft.
17:05 Család-barát
17:40 Család-barát
18:20 Időjárás-jelentés
18:23 Agenda plusz
18:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:00 Önök kérték!
19:30 A nagyok
19:55 A nagyok
20:25 A nagy ho-ho-ho 

horgász
20:35 A legkisebb Ugrifüles
20:40 Pom-Pom meséi
20:50 A nagy ho-ho-ho 

horgász
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó

07:55 UEFA labdarúgó 
felkészülési 
mérkőzés

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:30 U21-es labdarú-
gó Európa baj-
noki-selejtező

12:30 Pecatúra
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Boxutca
14:10 Jégkorong Erste 

Liga
16:15 Vízilabda magazin
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Köszöntjük Izidor nevű olvasóinkat!
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Köszöntjük Vince nevű olvasóinkat!

Péntek Április 3.

Köszöntjük Buda, Richárd nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   2 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   5 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   25 hr.
21-40 szó              50 hr.

Keretes
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Kiemelt
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   50 hr.
21-40 szó              100 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   50 hr.
21-40 szó              100 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 16. oldal – 9 hr., 
2–7, 10, 11. oldalak – 7 hr., 12–15. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2026. 
március 25. 9Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

05:00 Kis Vuk
Magyar-brit film

06:35 Jim szerint a világ
Amerikai sorozat

07:05 Molang
Fra.-am.-brit sor.

07:15 Mása és a medve
Orosz sorozat

07:35 A bajkeverő majom
Am.-dél-koreai-
fülöp-szigeteki-
tajvani-kanadai sor.

08:00 Trollok - A dal-
lam szól tovább
Am.-dél-koreai sor.

08:25 Kalandos szafari
Kanadai-am. sor.

08:55 Marvel
Am.-kanadai sor.

09:20 A gumimacik
Amerikai sorozat

09:45 Elena, Avalor 
hercegnője
Am.-kanadai sor.

10:10 Kungfu Panda
Amerikai-kínai sor.

10:45 Babe 2. - Kisma-
lac a nagyvárosban
Ausztrál-am. film

12:40 Hopp
Amerikai film

14:50 Halálos iramban 9.
Am.-thai-kanadai-
japán film

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

18:55 Nyúl Péter 2. - 
Nyúlcipő
Ausztrál-am. film

20:55 Neveletlen hercegnő
Amerikai film

23:25 Vén rókák
Amerikai film

01:30 Szavak a falakon
Amerikai film

05:25 Tom és Jerry
Am. animációs film

07:25 Gagyi mami
Amerikai vígjáték

09:30 Mielőtt megis-
mertelek
Angol, amerikai ro-
mantikus film

12:00 Távol az ég
Amerikai dráma

14:25 Trója
Bolgár, angol, ame-
rikai történelmi film

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Exatlon Hungary
23:00 Újratervezés
23:50 A mi történetünk
01:00 Carbon

Fr., belga krimi

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Nagyheti 

gondolatok
06:50 Rondó
07:15 Kárpát-medence
07:40 A Nagyok
08:05 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
08:35 Bor, mámor, 

szerelem
09:30 Család-barát
10:00 Egy Perc Híradó
10:01 Időjárás-jelentés
10:04 Fekete szív- A 

Sansalan család 
titka

10:50 Templomaink
11:00 Nagypénteki 

evangélikus is-
tentisztelet köz-
vetítése a büki 
evangélikus 
templomból

12:00 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Agenda plusz
13:00 Az ígéret ára

Portugál tévéfilm-
sor.

13:50 Családi kör
14:30 A világ egy 

terített asztal
14:55 Egy Perc Híradó
15:00 Időjárás-jelentés

15:03 Családi kör
15:35 Notre Dame 

lángokban
Francia katasztró-
fafilm

17:25 Ízőrzők - Temati-
kus epizódok

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:44 SzerencsePerc
18:48 Magyar népmesék
18:55 Mindennapi
18:59 Nagyheti 

gondolatok
19:00 Quo vadis?

Angol történel-
mi film

21:45 Két nap az élet
Fr. háborús film

23:45 Kenó

05:00 Híradó
05:20 Időjárás-jelentés
05:23 Angol nyelvű hírek
05:25 Német nyelvű hírek
05:29 Orosz nyelvű hírek
05:30 Kínai nyelvű hírek
05:35 Nagy pillanatok
05:45 Édes anyanyelvünk
05:50 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák - 

Igaz vagy hamis?
06:10 Álmok álmodói
06:15 hadERŐ - Hazá-

mat szolgálom!
06:40 Magyar világ
07:10 Erdei utakon
07:35 Időjárás-jelentés
07:40 Idősebbek is 

elkezdhetik – 
Teletorna 2026

07:45 Családi kör
08:30 Családi kör
09:05 Itthon vagy!
09:30 Librettó
10:25 Mindennapi
10:26 Nagyheti 

gondolatok
10:30 Katolikus krónika
10:55 De őszintén!
11:00 Világ-Vallás
11:10 Neked szól!
11:20 Johann Sebastian 

Bach
Tévéfilmsorozat

12:50 Itthon vagyunk!
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Rondó
13:55 Kárpát-medence
14:20 Planet ’26
14:45 Egészségünkre!
15:15 Kontúr: 

Lux Ádám
15:55 Résre nyíló idő 

- A székelyderzsi 
unitárius temp-
lom értékei

16:20 17 állomás - a fel-
támadás 
keresztútja

17:20 Család-barát
17:50 Időjárás-jelentés
17:55 Agenda plusz
18:00 A fekete bojtár

Magyar tévéfilm
19:25 A Megfeszített
21:10 Via Crucis – Leó 

pápa keresztút-
jának közvetíté-
se Rómából

22:55 Bach & Ortner 
– Bach

07:25 Pecatúra
07:55 Jégkorong Erste 

Liga
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:30 UEFA labdarúgó 

felkészülési 
mérkőzés

12:30 Női labdarúgó 
magazin

13:00 Nemzeti 
Sporthíradó

13:30 Napos Oldal
14:00 Vízilabda magazin
14:15 Boxutca
15:00 U21-es labdarú-

gó Európa baj-
noki-selejtező

17:00 Nemzeti 
Sporthíradó

17:15 Futsal
17:45 K&H női 

kézilabda liga

06:50 Jim szerint a világ
Amerikai sorozat

07:20 Mouk
Francia sorozat

07:30 Molang
Fr.-am.-brit sor.

07:55 Mása és a medve
Orosz sorozat

08:15 Trollok - A dal-
lam szól tovább
Am.-dél-koreai sor.

08:40 Kalandos szafari
Kanadai-am. sor.

09:05 Marvel
Am.-kanadai sor.

09:35 A gumimacik
Amerikai sorozat

10:00 Elena, Avalor 
hercegnője
Am.-kanadai sor.

10:25 Kungfu Panda
Amerikai-kínai sor.

10:55 Mozaik
Magyar sorozat

11:40 Úton hazafelé - 
Egy hihetetlen 
utazás
Amerikai film

13:20 Terhes társaság
Amerikai film

15:25 Miről álmodik 
a lány?
Amerikai film

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

19:00 Fókusz Plusz
20:00 A mi kis falunk

Magyar sorozat
21:15 Hamupipőke

Angol-am. film
23:25 Meglesni és 

megszeretni
Amerikai film

01:40 CSI: 
A helyszínelők
Kanadai-am. sor.

05:35 Pumukli
Német, magy., oszt-
rák animációs sor.

05:55 Magyar népmesék
06:10 Magyar népmesék
06:25 Kérem a 

következőt!
Magyar családi sor.

06:45 Vakáción a 
Mézga család
Magy. vígjáték sor.

07:45 Frédi és Béni, 
avagy a két kő-
korszaki szaki
Am. animációs sor.

08:45 Trendmánia
09:25 Innovátor
10:00 Mancsok és 

Tappancsok
10:40 GYM TIME
11:15 Poggyász
11:55 SVENK film- 

és mozimagazin
12:30 Konstruktíva - 

Az építő műsor
13:10 Családi titkok
14:15 A hobbit

Amerikai, új, 
zélandi kaland film

18:00 Tények
18:55 Napló - a valóság 

testközelből
19:55 Kincsvadászok 

VIP
21:45 Ricky, az alibi 

barát
Vígjáték

00:20 Válogatott 
gyilkosok
Angol, ausztrál krimi

05:05 MMA portrék
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Nagyheti 

gondolatok
06:50 Magyar Krónika
07:20 Divat & dizájn
07:50 Noé barátai
08:20 Mátyás, az 

igazságos
Magy. animációs film

09:25 Szent Péter kulcsa
Cseh mesefilm

10:55 Egy Perc Híradó
11:00 Időjárás-jelentés
11:04 A közös ima – 

Egy mise, há-

rom nép
12:00 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:50 Agenda plusz
12:55 Gyulafehérvár 

katolikus kincsei
13:15 Barabás

Filmdráma
15:30 Egy Perc Híradó
15:31 Időjárás-jelentés
15:33 Hogy volt?!
16:25 A húsvét a 

művészetben
17:50 Nagyheti 

gondolatok
17:55 Mindennapi
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:45 SzerencseSzombat
18:46 SzerencsePerc
19:35 Királyok királya

Angol filmdráma
22:10 Kenó
22:15 Időjárás-jelentés
22:16 A könyörületes-

ség papja
Tévéfilm

00:10 Barabás

05:00 Híradó
05:20 Időjárás-jelentés
05:23 Angol nyelvű hírek
05:25 Német nyelvű hírek
05:29 Orosz nyelvű hírek
05:30 Kínai nyelvű hírek
05:35 Nagy pillanatok
05:45 Édes anyanyelvünk
05:50 Magyarország ma
06:10 Unió27
06:35 Novum
07:05 Delta
07:30 Időjárás-jelentés
07:34 Multiverzum
08:00 Folkudvar
08:30 Evangélium
08:55 Nagyheti 

gondolatok
09:00 Kárpáti Krónika
09:55 Itthon vagy!
10:20 Erdei utakon - 

Reviczky 
Gáborral

10:50 Főpróba
11:15 Álmok álmodói
11:20 Johann Sebastian 

Bach
Tévéfilmsorozat

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Idősebbek is 

elkezdhetik – 
Teletorna 2026

13:30 Szabadidő
14:00 M4 sport+
14:00 MOL női vízilab-

da OB I.
17:50 Szlovák labdarú-

gó bajnokság
19:50 TippmixPro női 

röplabda NB I. 
Extraliga

22:00 Ahol az Ég össze-
ér a Földdel

23:05 A közös ima – 
Egy mise, há-
rom nép

23:55 Szerelmes földrajz
00:30 Hazajáró
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:20 Időjárás-jelentés
01:24 Angol nyelvű hírek
01:30 MMA portrék

07:20 UEFA labdarúgó 
felkészülési mér-
kőzés

09:20 Vízilabda Bajno-
kok Ligája

10:40 K&H női 
kézilabda liga

12:15 FIZZ Liga
14:15 Felvezető műsor:

Labdarúgás
14:30 FIZZ Liga
16:30 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
16:45 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
17:00 FIZZ Liga
19:00 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
19:15 Felvezető műsor: 

Labdarúgás

05:00 Fókusz Plusz
05:50 Hopp

Amerikai film
07:40 Mouk

Francia sorozat
08:10 Molang

Fr.-am.-brit sor.
08:25 Mása és a medve

Orosz sorozat
08:45 Trollok - A dal-

lam szól tovább
Am.-dél-koreai sor.

09:10 Kalandos szafari
Kanadai-am. sor.

09:40 Marvel
Am.-kanadai sor.

10:05 A gumimacik
Amerikai sorozat

10:35 Elena, Avalor 
hercegnője
Am.-kanadai sor.

11:00 Kungfu Panda
Amerikai-kínai sor.

11:30 Jim szerint a világ
Amerikai sorozat

12:10 Nyúl Péter
Ausztrál-am. film

14:00 Derült égből fasírt
Amerikai film

15:50 Nyúl Péter 2. - 
Nyúlcipő
Ausztrál-am. film

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

18:50 Házon kívül
19:55 Aranyhaj és a

nagy gubanc
Amerikai animációs 
kalandvígjáték

22:00 Evan, a minden6ó
Amerikai film

00:10 Fél lábbal a 
paradicsomban
Olasz-amerikai film

05:20 Házibuli
Francia vígjáték

07:40 Gagyi mami 2.
Amerikai vígjáték

09:45 Az ördög jobb 
és bal keze
Olasz western film

12:20 Nanny McPhee - 

A varázsdada
Angol, amerikai, 
francia családi film

14:25 A hobbit
Amerikai, új, 
zélandi kaland film

18:00 Tények
18:55 A Nagy Duett
23:30 Magic Mike 

utolsó tánca
Amerikai vígjáték

02:00 Szerelem, 
angolosan
Amerikai vígjáték

05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Csipkerózsika - 

Készült a 
Grimm testvérek 
meséje nyomán
Német gyerek műsor

07:50 Húsvéti gondolatok
08:00 Neked szól!
08:05 De őszintén!
08:10 Lét-Ige - protes-

táns magazin
08:35 Isten kezében
09:00 Katolikus krónika
09:30 Időjárás-jelentés
09:33 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
09:55 Templomaink
10:00 Húsvétvasárnapi 

római katolikus 
szentmise köz-
vetítése a váci 
Nagyboldog
asszony-székes
egyházból

11:10 Jézus és...
11:45 Agapé mini
11:48 Kereszt-Tények
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Záró eseményéhez érkezett a 
Kárpátaljai Pedagógus-tovább-
képző Intézet Beregszászi Ta-
gozata által szervezett módszer-
tani programsorozat, amelyet 
a kárpátaljai magyar tannyel-
vű oktatási intézmények peda-
gógusai számára hirdettek meg. 
A Tanulási Laboratórium – Ta-
nulj Másképp Műhely Projekt 
középpontjában ezúttal „A ta-
nulás gamifikációja” állt, vagyis 
azok a korszerű pedagógiai meg-
közelítések, amelyek a játék ele-
meit tudatosan építik be az ok-
tatás folyamatába.

A programsorozat ötödik, egy-
ben záró alkalmának a Beregszá-
szi Bethlen Gábor Líceum adott 
otthont. A „Játékosítás az aktív, él-
ményszerű, eredményes tanulásért 
az 1–4. évfolyamon” című mód-
szertani–gyakorlati szeminárium 
fókuszában az alsó tagozatos kor-
osztály állt. A résztvevők olyan 
konkrét, azonnal alkalmazható 
módszerekkel és eszközökkel is-
merkedhettek meg, amelyek támo-
gatják a tanulói motiváció erősíté-
sét, az aktív részvételt, valamint a 
tanulási eredményesség növelését.

A rendezvényen 32 alsó tagoza-
ton tanító pedagógus vett részt a kár-
pátaljai magyar tannyelvű iskolák-
ból. A szakmai műhelymunka lehe-
tőséget teremtett tapasztalatcserére, 
közös gondolkodásra és a jó gyakor-
latok megosztására, ezáltal hozzájá-
rulva a térség oktatási intézményei-
nek szakmai megújulásához.

A szakmai eseményt Gabóda 
Béla, a Kárpátaljai Pedagógus-to-
vábbképző Intézet Beregszászi Ta-
gozatának vezetője nyitotta meg. 
Köszöntőjében üdvözölte a megje-
lent pedagógusokat, hangsúlyozva 
a folyamatos szakmai megújulás és 
az együtt gondolkodás jelentőségét 
a kárpátaljai magyar oktatásban.

Beszédében ismertette a mű-
helymunka célkitűzéseit és szak-
mai fókuszát, valamint áttekintést 
adott a program felépítéséről és 
menetéről. Kiemelte, hogy a gya-
korlatorientált megközelítés lehe-
tőséget teremt a résztvevők számá-
ra az azonnal alkalmazható mód-
szerek elsajátítására, a tapasztalat-

Módszertani-gyakorlati szeminárium a Beregszászi Bethlen Gábor Líceumban

Játékosítás az aktív, élményszerű, 
eredményes tanulásért

cserére és a közös szakmai reflexióra.
A módszertani szeminárium gya-

korlati mesterkurzusokkal vette kezde-
tét. A résztvevők a Beregszászi Beth-
len Gábor Líceum pedagógusai által 
szervezett bemutató foglalkozásokon 
kapcsolódhattak be az élményszerű ta-
nulás világába. A bemutató órákra pár-
huzamosan került sor, így a jelenlévők 
több témakör közül választhattak, ér-
deklődésüknek megfelelően.

A 3.A osztályban 
Fancsik Knoblok Éva 
mesterkurzusa a „Felfe-
dezem a világot: kis or-
vosok küldetésben” címet 
viselte. Az ingergazdag, 
interaktív foglalkozás so-
rán a tanulók egy izgal-
mas küldetés részeseivé 
váltak: a kérdésekre adott 
helyes válaszaikkal és si-
keresen megoldott felada-
taikkal „meggyógyíthat-
ták” Arankát, a képzelet-
beli beteg kislányt.

A tanóra komplex mó-
don épített a gamifikáció 
eszköztárára: megjelen-
tek a szerepjáték elemei, a 
pontgyűjtés, a kihívásala-
pú feladatmegoldás, valamint az azon-
nali visszacsatolás motiváló hatása. A 
pedagógus tudatos módszertani felépí-
téssel teremtett olyan tanulási környe-
zetet, amelyben az élményszerűség, az 
együttműködés és az aktív részvétel ter-
mészetes módon erősítette a tanulók be-
vonódását és tudásépítését.

A 4. A osztályban Tompa Bacskó 
Éva tanárnő vezetésével a tanulók a 
névmások fogalmával és használa-
tával ismerkedhettek meg. Az élmé-
nyekben gazdag, dinamikus felépíté-
sű tanóra során a pedagógus változa-
tos, játékos feladatokon keresztül ve-
zette rá a gyermekeket a nyelvtani is-
meretek felfedezésére és tudatos al-
kalmazására.

A foglalkozás középpontjában a 
gamifikáció tudatosan alkalmazott esz-
köztára állt: a diákok csapatokban és 
egyénileg is gyűjthettek pontokat, ki-
hívásokat teljesíthettek, miközben az 
azonnali visszajelzés folyamatos mo-
tivációt biztosított számukra. A felada-
tok egymásra épültek, így a tanulók lé-
pésről lépésre mélyítették el tudásukat.

Az óra végére a résztvevők játé-
kos verseny keretében mérhették ös�-
sze megszerzett ismereteiket, és el-
nyerhették a „Névmások mestere” 
címet. A módszertani megoldások jól 
példázták, miként válhat egy hagyo-
mányosan elvontnak tartott nyelvtani 
téma élményszerűvé, motiválóvá és 
eredményessé a korszerű pedagógi-
ai eszközök alkalmazásával.

A bemutatóórákat követően a 
résztvevő pedagógusok szakmai ér-
tékelésére és közös reflexiójára került 
sor. A megbeszélés során a jelenlévők 
részletesen elemezték a látott mód-
szertani megoldásokat, a gamifikáció 
alkalmazott elemeit, valamint azok 

tanulói motivációra és aktivitásra 
gyakorolt hatását.

A szakmai diskurzus lehetőséget 
teremtett a tapasztalatcserére, a jó 
gyakorlatok kiemelésére, valamint 
az esetleges továbbfejlesztési lehető-
ségek megfogalmazására is. A részt-
vevők aktív hozzászólásai és kérdé-
sei hozzájárultak ahhoz, hogy a be-
mutatóórák ne csupán szemléltető al-
kalmak, hanem valódi szakmai mű-
helymunkává váljanak.

Az értékelő szakasz megerősítet-
te: a játékosítás tudatos és szaksze-
rű alkalmazása hatékony eszköze le-
het az élményszerű, eredményes ta-
nulásszervezésnek az alsó tagozaton.

A szakmai nap második részében 
tematikus előadásokra és jó gyakorla-
tok bemutatására került sor. A tartal-
mas szakmai program előadásblokk-
ját Hutterer Éva, a II. Rákóczi Ferenc 
Kárpátaljai Magyar Egyetem Peda-
gógia, Pszichológia, Tanító- és Óvo-
dapedagógia, valamint Oktatási In-
tézményvezetés Tanszékének helyet-
tes vezetője nyitotta meg. „A digitá-

lis környezet hatása az oktatás folya-
matára. Gamifikáció az oktatásban” 
című előadásában átfogó képet adott 
a 21. századi tanulási környezet kihí-
vásairól és lehetőségeiről. Rámutatott 
arra, miként alakítja át a digitális tér a 
tanulói attitűdöket, a figyelem fenn-
tartásának módját, valamint a tudás-
szerzés dinamikáját.

Előadásában hangsúlyozta, hogy 
a pedagógusok feladata nem csupán 
a digitális eszközök alkalmazása, ha-
nem azok tudatos, módszertanilag 
megalapozott integrálása a tanulási 
folyamatba. A gamifikáció mint mo-
tivációs és tanulásszervezési stratégia 
olyan keretrendszert kínál, amely elő-
segíti az aktív részvételt, az élmény-
szerű tanulást és a hosszú távú tudás-
megtartást. Az előadás elméleti meg-
alapozottsága és gyakorlati példái 

egyaránt hozzájárul-
tak ahhoz, hogy a 
résztvevők átfogóbb 
képet kapjanak a já-
tékosítás pedagógiai 
potenciáljáról.

A felvezető, el-
méleti megalapozást 
nyújtó előadást kö-
vetően Panulics Be-
áta, a Csapi Széche-
nyi István Líceum 
alsó tagozatos peda-
gógusa mutatta be sa-
ját, a mindennapi ta-
nítási gyakorlatban 
alkalmazott jó gya-
korlatát. Prezentáció-
ja számos, az alsó ta-
gozatos órákba kön�-

nyen beépíthető gamifikációs meg-
oldást vonultatott fel, különös hang-
súlyt fektetve a hosszú távú motiváció 
fenntartására. Bemutatójának egyik 
legérdekesebb eleme a matematika-
tanításhoz kapcsolódó, saját fejlesz-
tésű „Kristálybirodalom legendája” 
című játék volt.

A komplex, narratívára épülő 
rendszerben a tanulók egy képzelet-
beli birodalom tagjaivá válnak, és a 
„birodalmi szerződés” megkötésével 
vállalják a közös szabályok betartá-
sát. A program különlegessége, hogy 
a játék nem egy-egy tanórára korláto-
zódik, hanem akár egy teljes tanéven 
átívelő keretet biztosít a tanulási fo-
lyamat számára. A diákok a külön-
böző matematikai feladatok megol-
dásával szinteket léphetnek, ponto-
kat gyűjthetnek, kihívásokat teljesít-
hetnek, miközben folyamatos vissza-
jelzést kapnak teljesítményükről. Az 
összegyűjtött pontok – előre rögzített 
szabályok mentén – jutalmakra is be-
válthatók, ami tovább erősíti a moti-
vációt és az elköteleződést.

A bemutatott jó gyakorlat vilá-
gosan szemléltette, miként lehet a 
tananyagot egy koherens, élmény-
alapú keretbe ágyazni, amelyben a 
tanulás nem csupán kötelezettség, 
hanem közös kaland és fejlődési út. 
A résztvevők számára inspiráló pél-
dát jelentett arra, hogyan építhető fel 
tudatosan egy hosszú távon fenntart-
ható, pedagógiailag megalapozott 
játékos tanulási rendszer az alsó ta-
gozaton. A szakmai nap zárásaként 
Hadar Judit, a Nagydobronyi Líce-
um tanárnője mutatta be jó gyakor-
latát „A világ felfedezése az osztály-
teremben kezdődik” címmel. Ahogy 
a cím is sejteti, a tanulók egy rend-
kívül gazdag, interaktív digitális já-
ték segítségével ismerkedhetnek 
meg a közeli és távoli környezettel. 
A program során a diákok különbö-
ző állomásokon haladnak sorban, 
miközben felfedező kirándulásokat 
tesznek, és megismerik az adott tér-
ség sajátos jellemzőit, kultúráját és 
élővilágát.

A tanárnő a játék néhány ki-
emelt állomását is bemutatta, pél-
dául: „Afrika – a szafari ritmusa”, 
„Észak-Amerika élővilága – kaland 
a jégmezőktől a sivatagig”, „Eur-
ázsia: kultúra és logika”.

Hadar Judit részletesen ismertet-
te, hogyan lehet egy koherens keret-
történetet felépíteni, amelyben a ta-
nulók „egy egésszé válhatnak”, és 
miként lehet a formatív értékelést in-
tegrálni a játékba. A felfedező útle-
velek minden teljesített állomás után 
pecséttel gazdagodnak, amelyeket a 
későbbiekben érdemjegyekre vagy 
ajándékokra lehet beváltani.

Az előadás végén a tanárnő ki-
emelte a tanulói önértékelés és a folya-
matos visszajelzés fontosságát. Hang-
súlyozta, hogy az alsó tagozatos órák 
egyik legnagyobb kihívása az, hogy a 
gyerekek félelem helyett élményt élje-
nek át, és a tanulás valódi felfedezés és 
örömforrás legyen számukra.

A szakmai nap során a kárpátal-
jai magyar tannyelvű iskolák peda-
gógusai a játékosítás (gamifikáció) 
gyakorlati alkalmazásával ismer-
kedhettek meg az alsó tagozaton. A 
bemutató órák, mesterkurzusok és 
előadások révén láthatták, hogyan 
tehető a tanulás élményszerűvé, 
motiválóvá és aktívvá a különböző 
játékos elemek – pontgyűjtés, szin-
tek, kihívások, kerettörténetek – be-
építésével. A program hangsúlyoz-
ta, hogy a gamifikáció nem csupán 
szórakozás, hanem hatékony peda-
gógiai eszköz a tanulói aktivitás, 
önértékelés és a hosszú távú tudás-
építés támogatására.

Gabóda Béla

A földműves a legoptimálisabb 
emberfajta. Mert akárhány-
szor is menjen tönkre a ter-
més, mindig újrakezdi a mun-
kát, bízva abban, hogy ez al-
kalommal erőfeszítéseit siker 
koronázza. Tavaly Kárpátal-
ja alföldi részein, így Benében 
is, a tavaszi fagy elvitte a gyü-
mölcsfák termésének túlnyomó 
részét: a barackból, a cseresz-
nyéből, a meggyből szinte sem-
mi sem, de szilvából, almából és 
körtéből is csak egy kevés ma-
radt. A kemény mínuszok nem 
kímélték a szamócaültetvénye-
ket: még a fátyolfóliás takarás 
védelme alatt is elpusztult a ko-
rán megkötött, a legértékesebb 
termést adó első virágzás. 

Az elmúlt évi kudarc ellené-
re a településen javában zajlik a 
fák metszése, sokan már a lemo-
só permetezés első fordulóján is 
túljutottak.

– Ők nem túl korán kezdték 
a tavaszi növényvédelmet?

– Mindenki a saját tapaszta-
latából, no meg a lehetőségeiből 
indul ki – válaszol Pák Ferenc 
helyi gyümölcskertész. – Mivel 
az ismert okok miatt nálunk is 

Benében már hozzáláttak a lemosó permetezéshez

Őszibarack helyett szamóca?
kevés a mozgósítható élő munka-
erő, sokan azzal számolnak, hogy 
az egyedül végzett metszés elhú-
zódik, aztán meg beáll egy hosszan 
tartó esős időszak, így kifutnak az 
időből. Ami az őszibarackfák ese-
tében végzetes lehet: a tafrinás le-
vélfodrosodás nem csupán az idei 
termést viheti el, de súlyos esetben 
magát a fát is elpusztíthatja. 

– Gondolom, valamennyi kár-
pátaljai baracktermesztő az önök 
ajánlása alapján végzi a barack-
fák lemosó permetezését 3%-os 
bordói lével.

– Immár a közelmúlt agrá- 
riumának történelméhez tartozik, 
hogy még a múlt század hatvanas 
éveitől kezdődően ezen a vidéken 
falubelijeim meghonosították e lé-
dús gyümölcs termesztését, s az las-
san elterjedt a megye más részein is. 
S valóban, egészen a legutóbbi idő-
kig mindenki a rézgálic és az oltott 
mész keverékéből összeállított per-
metszert szórta ki tavasszal a fáira. 
Aki egyszer is kipróbálta, az jól tud-
ja, hogy mennyi sok aprólékos mun-
kával jár az ilyen oldat elkészítése. 
Szerencsére ma már nálunk is kap-
ható a Vegesol elnevezésű réz tartal-
mú szer, amely megfelelően helyette-

síti a bordói levet. Két esztendeje én 
is ezt használom, s hatékonyságával 
elégedett vagyok. Aki településünkön 
mostanában átutazik, az láthatja, hogy 
igen sok helyen kékre színeződtek a 
fák. Az ott élő gazdák továbbra is ra-
gaszkodnak a korábbi jól bevált ké-
szítményhez. Rendelkezésre áll tehát 
két hatékony szer. Már csak a kiszó-
rás időpontját kell jól megválasztani. 

– Az Ön több évtizedre vissza-
nyúló tapasztalatából kiindulva 
mikor is kell permetezni?

– Meglátásom szerint akkor vá-
lik időszerűvé ez a beavatkozás, 
amikor a fák nedvkeringése bein-
dul, a rügyek erősen megduzzad-
nak. Ez persze akár két-három hé-

ten át is eltarthat, így a jövő héttől 
kezdődően már indulhat is a mun-
ka. Az egyszeri bordói leves per-
metezés is biztos védelmet nyújt-
hat, ha a Vegesol mellett döntünk, 
akkor viszont tíznaponta ismétlő-
dően két-háromszor is szórjuk a fá-
kat. Majd amikor növényeink apró 
zöldleveles állapotba kerülnek, ak-
kor vesszük elő újra a permetezőgé-

pet. Ekkor már Horus vagy Score 
gombaölő, illetve Karate Zeon 
vagy Mospilan elnevezésű rovar-
ölő szerrel védjük a fákat. 

– Az elmúlt években elszenve-
dett fiaskók után milyen hangulat-
ban készülnek a gyümölcstermesz-
tők a mostani idényre?

– Az utóbbi öt-hat évben szin-
te menetrendszerűen érkező ta-
vaszi fagyok komoly terméski-
esést okoztak, s jelentősen elvet-
ték a kedvét a gazdáknak. Akik 
egy része jó ideje profilváltás-
ban gondolkodik, többen közü-
lük az őszibarackfák helyett már 
most is a szamócát favorizálják. 
A tavalyi tapasztalat még inkább 
ráerősített arra, hogy lépni kell. 
Ugyanis még az a kevés ősziba-
rack, amelyik a települést övező 
dombok magasabb részein meg-
maradt, nehezen és a vártnál ala-
csonyabb áron talált gazdára. Ez-
zel szemben a szamócáért mind-
végig szép summa ütötte azoknak 
a szerencséseknek a markát, akik 
az ültetvényüket az április ele-
ji zord időjárás során meg tudták 
védeni. Egyszóval most úgy tű-
nik, hogy a szamóca a nyerő. Ta-
pasztalatból azt is tudjuk, hogy 
nem lehet csak egy kultúrára ala-
pozni, hisz például a megmaradt 
szilva iránt is nagy volt a kereslet 
a hozzánk látogató turisták köré-
ben, s az ebből készült lekvárt és 
aszalványt is jól megfizették. Te-
hát érdemes több lábon állni. Mint 
ahogy egyre nyilvánvalóbbá válik 
az is, hogy az uborka és a paradi-
csom – akár berakva vagy lének 
elkészítve – nagyobb érdeklődés-
re tarthat számot, mint a legtöbb 
frissen kínált gyümölcs. 

Eszenyi Gábor
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Az előző cikkünkben igye-
keztünk egy kis támaszpon-
tot nyújtani azoknak a fó-
lia alatti hajtatással foglal-
kozó termelőknek, akik va-
lamilyen formában kiutat 
keresnek azokra 
a problémákra, 
amelyek megnehe-
zítik egyes kultú-
rák talajon törté-
nő termesztését, és 
bemutattuk, hogy 
miként lehet egy-
fajta gyökérrög-
zítő közeget (kó-
kuszrostot) megfelelően elő-
készíteni (pufferolni, mosat-
ni) a növény számára ideális 
gyökérközeggé. De mielőtt a 
közeg az ültető edényekbe ke-
rülne, még sok tennivaló vár 
a termelőre. Ahhoz, hogy a 
termesztési időszakunk fo-
lyamán folyamatosan fent 
tudjuk tartani a növényünk 
számára ideális gyökérkö-
zeget, több tényezőt is figye-
lembe kell venni annak érde-
kében, hogy sikeres legyen a 
termesztés. Ezeket az ülte-
tést megelőző előkészülete-
ket és szempontokat szeret-
nénk most áttekinteni.

Ha a termelő talaj nélküli haj-
tatásra szánja el magát, akkor 
tudnia kell, hogy nem 1-2 évre, 
hanem akár 10-15 évre is előre 
tervez. Ezért fontos, hogy meg-

Pufferolástól ültetésig, a kókuszroston 
történő hajtatás előkészületei

felelően felkészüljön és elsajátítsa 
ezt a nem minden napi termesztési 
technológiát. A kókuszroston törté-
nő termesztés során a fóliaházunk 
talaját el kell szigetelni a termesz-
tő közegünket tartó edényektől. De 

mielőtt ezt az elszigete-
lést megtesszük érdemes 
a talajunkat fellazítani, 
majd a kijelölt sorok alatt 
„drenázs” csöveket lefek-
tetni, amelyek a felesle-
ges elfolyó (drén) víz el-
vezetésére szolgálnak. 
Ezt követően elegyenget-
jük, majd lehengereljük a 

talajt, hogy minél egyenletesebb ta-
lajfelszínt kapjunk. Erre azért van 
szükség, hogy a kialakított sorok-
ban az edények minél egyenesebb 
felületen feküdhessenek.

A talaj lezárása
A fóliaházunk talajának lezá-

rására (izolálására) a legalkalma-
sabbak a fekete vagy fehér színű 
agroszövetek, amelyek sok éven 
keresztül is (8-10 év) megőrzik 
szilárdságukat. Ha korai (fűtött) 
termesztésben gondolkodunk, 
akkor a fehér színű agroszövetet 
érdemesebb választani, mivel a 
februári-márciusi kiültetéskor 
még a fényviszonyok nem a leg-
optimálisabbak, és a fehér szö-
vet a feketével ellentétben nem 
elnyeli, hanem valamilyen for-
mában visszatükrözi azt. Így a 
növényeink ezt a plusz fényt is 
hasznosítani tudják.

A gyökérközegek tartására 
alkalmas edények

A gyökérközegek tartására al-
kalmas edények számtalan formá-
ban kaphatóak és beszerezhetőek. 
Különböző típusú és minőségű vöd-
rök, polietilén konténerek, különbö-
ző méretben kapható virág- és bal-
konládák. De erre a célra tökélete-
sen megfelelnek azok a citromos 
vagy mandarinos műanyag ládák 
is, amelyek jóval olcsóbban besze-
rezhetőek, mint az imént felsorol-
tak. Ezeket a ládákat csupán ki kell 
bélelni nejlon zacskókkal és máris 
betöltik azt a funkciót, amit a nála 
drágább műanyag edények. Bár-

melyik típusú ültető edényt is vá-
lasztjuk, mindegyik esetben fontos, 
hogy az űrtartalma legalább 10 l le-
gyen, és elkerülhetetlen a megfele-
lő mennyiségű drénelvezető lyukak 
(6-10) kialakítása az edények alján.

A sorok kialakítása korai 
uborka esetében

Ennél a termesztési technoló-
giánál, korai, fűtött uborkahajta-
tás esetében a leggazdaságosabb 
az egysoros „V-elrendezés”. Ahol 
egy 10 m széles fóliasátorban 0,3 
m széles ültető edényekből 4 sort 
alakítunk ki, edényenként 2 tővel 

számolva megkapjuk a 2,6 tő/m2 
tenyészterületet, ami korai konzerv-
uborka hajtatás esetében ideálisnak 
mondható.

Mivel ennél a termesztési tech-
nológiánál egy kisméretű gyökér-
közegről beszélünk (amely nagyon 
hamar le tud hűlni), nagy hangsúlyt 
kell fektetnünk arra, hogy a lehető 
legjobb mértékben szabályozható le-
gyen a gyökérközegünk hőmérsék-
lete. Ezért ennek érdekében a négy 
sor kialakításánál a ládák vagy vöd-
rök alatt mindenképpen fontos elhe-
lyeznünk valamilyen szigetelést, pl. 
hungarocell táblákat. A hungarocell 
táblák felett és az edények alatt egy 

szál fűtéscsövet helyezünk el, hogy 
a gyökérzet alulról ne fázzon. A szi-
getelésen elhelyezkedő fűtéscső a 
hőt csak felfelé a gyökerek irányá-
ba tudja leadni. Ahhoz, hogy az ül-
tető edényünk a fűtéscsövön ne bil-
legjen, a hungarocell tábla két szé-
lén hosszanti irányba fa léceket he-
lyezünk el, melyet a cikkhez csatolt 
fotó jól szemléltet. Ezt követően a 
drénnyílásokkal ellátott edényeket 
(vödröket, ládákat) a soroknak meg-
felelően hosszanti irányban a léce-
ken végigrakjuk, és feltöltjük őket 
az ültetendő közeggel.

Az edények feltöltése
Mielőtt megkezdenénk az 

edények feltöltését a közeggel, 
fontos, hogy edényeinket meg-
felelően előkészítsük a termesz-
tési időszakra. Használt vöd-
rök vagy ládák esetén elenged-
hetetlen az edények fertőtleníté-
se. Ezt „hipós” oldatban is elvé-
gezhetjük. Az edényeket teljesen 
merítsük el az oldatban legalább 
fél órára. Ezt követően tiszta víz-
zel mossuk le a teljes felületüket.

Vödrös vagy ládás termesz-
tés esetén az edények aljára 3 
cm vastagságban perlitet helye-
zünk, a jobb drénvíz-elvezetés 
miatt. Majd erre helyezzük a kó-
kuszrost közeget. Egy termesz-
tendő növényre legalább 3-4 l 
közeget számoljunk. Ha hos�-
szúkultúrás termesztésbe gon-
dolkodunk, vagy legalább két 
szezonon keresztül szeretnénk 
termeszteni a közegben, akkor 
érdemes némi perlitet a kókusz-
rosthoz is keverni, mert így egy 
még lazább, még levegősebb, 
nehezen összetömörödő ter-
mesztő közeget kapunk.

Ha az edényeket feltöltöttük a 
közeggel, akkor ültetés előtt 2-3 
nappal belocsoljuk tiszta vízzel. A 
termesztő ládák alatt néhány he-
lyen tálcákat rakunk szét, hogy 
a későbbiek folyamán folyama-
tosan figyelni és mérni tudjuk a 
drénvizet. Ha a közegünk a fűtés 
beindítását követően eléri az ál-
landó 20 C°-ot, akkor megtörtén-
het az ültetés.

Nagy Éva, 
az „Egán Ede”KGK” 

J. A. falugazdásza, a Pro 
Agricultura Carpatika 

Megyei J. A. munkatársa

A gyümölcsfajták világa nem-
csak termesztési kérdés, ha-
nem emlékezet is. Vannak al-
mák, körték, szilvák és más 
gyümölcsök, amelyek egy-
kor természetes részei voltak 
a falusi kerteknek, a ház kö-
rüli gyümölcsösöknek, a pia-

cok kínálatának és a családi 
ízeknek. Aztán lassan kiszorí-
tották őket az újabb, egysége-
sebb, jobban szállítható, tetsze-
tősebb küllemű fajták. Így tör-
tént, hogy sok régi, becses gyü-
mölcs ma már inkább csak az 
idősebb kertbarátok emlékeze-
tében él tovább.

Pedig ezek a fajták nem pusz-
tán múltidéző különlegességek. 
Sok közöttük olyan akad, amely 
ízben, alkalmazkodóképesség-
ben, sőt olykor ellenálló képes-
ségben is többet adhat a kiskert 
számára, mint némely modern 
fajta. Nem mindig tökéletesen 
egyformák, nem mindig csil-
lognak a piaci pulton, de karak-
terük van, zamatuk van, és tör-
ténetük is van.

Régi gyümölcsök, amelyek 
nem érdemeltek volna feledést

Az ötletes és találó népnyelv 
azokat a gyümölcsfajtákat neve-
zi „nosztalgia” fajtáknak, amelyek 
valamikor divatosak, széles körben 
ismertek voltak, de időközben va-
lamilyen okból háttérbe szorultak 
és feledésbe mentek. Számos ilyen 
almafajta van, mint például a Téli 

arany parmen, a 
Húsvéti rozmaring, 
a Batul, a bőralmák 
stb. Ezek érdeme-
sek arra, hogy a 
kiskertekben helyet 
kapjanak, mert jel-
legzetes zamatúak 
és kevés vegyi nö-
vényvédelem mel-
lett is kielégítően 
teremnek.

Nagy kár, hogy 
ilyen „nosztalgia-
csemeték” csak ke-
vés helyen szerez-

hetők be. Átoltással, átszemzéssel 
azonban viszonylag könnyen elő 
lehet állítani ilyen gyümölcsfákat.

Miért szorultak háttérbe?
A régi fajták visszaszorulásá-

nak több oka volt. Az üzemi gyü-
mölcstermesztés más szempontokat 
helyezett előtérbe, mint a házikert. 
Fontossá vált a tetszetős, egyöntetű 
méret, a jól szállíthatóság, az egy-
szerre érés és a piaci mutatósság. 
Sok régi almafajta ezeknek nem 
mindig felelt meg tökéletesen. Le-
het, hogy héjuk rusztikusabb volt, 
alakjuk kevésbé szabályos, vagy 
éppen másképp viselkedtek a tá-
rolás során.

A kiskertben azonban nem 
mindig ezek a legfontosabb 
szempontok. Ott sokkal többet 
számít az íz, az eltarthatóság, a 

helyi viszonyokhoz való alkal-
mazkodás, és az, hogy a fa men�-
nyire hálálja meg a gondozást. 
Ezért is különösen nagy veszte-
ség, amikor ezek a régi fajták el-
tűnnek a kertekből.
Miért volna jó újra helyet adni 

nekik?
A nosztalgiafajták egyik nagy 

erénye, hogy sok közöttük nem 
igényel túlzott vegyszerhaszná-
latot, és a házikerti körülmények 
között is megbízhatóan teremhet. 
Nem mindegyik hibátlan, és ter-
mészetesen köztük is akad érzéke-
nyebb vagy gondosabb metszést kí-
vánó fajta, de általában elmondha-
tó, hogy a régi gyümölcsfák gyak-
ran jobban belesimultak a tájba, az 
éghajlatba és a paraszti kertgazdál-
kodás rendjébe.

Aki ilyen fajtát ültet, nemcsak 
gyümölcsöt nevel, hanem értéket is 
ment. Egy-egy öreg almafajta to-
vábbvitele valójában élő örökség-
megőrzés. És ami talán még fon-
tosabb: ezek a gyümölcsök sok-
szor egészen más ízélményt adnak, 
mint a megszokott bolti almák. Van 
köztük fűszeresebb, savasabb, za-
matosabb, tömörebb húsú, illato-
sabb – vagyis olyan, amelyiknek 
egyénisége van.

A nosztalgiafajták nem azért 
fontosak, mert régiek, hanem azért, 
mert jók. A régiség önmagában 
még nem érdem, de ha egy fajta 
jó ízű, alkalmazkodó, megbízha-
tó és kevés növényvédelem mel-
lett is termeszthető, akkor ma is 
helye van a kertben. A kiskertnek 
nem kell a nagyüzemi szempon-
tokat utánoznia. Sőt, talán éppen 
az a szabadsága, hogy olyan nö-
vényeket válasszon, amelyek ér-
téket képviselnek, még ha nem is 
ezek a legdivatosabbak.

Aki nosztalgiafajtát ültet, az 
gyakran nemcsak gyümölcsöt szed, 
hanem történetet is őriz. És ez a 
kertben éppen olyan fontos lehet, 
mint maga a termés.

A kiskertekben törzses ribiszke 
csemetéket érdemes ültetni, mert 
ezek több, szebb gyümölcsöt te-
remnek és a gyümölcs szedése 
is sokkal kényelmesebb róluk, 
mint a bokrok ágairól. A család 
igényeinek megfelelően választ-
hatunk a piros (Fertődi hosszú-
fürtű, Rondom, Jonkheer, Red 
Lake), a fehér és fekete bogyójú 
fajták közül.

A termő ribiszkebokrok vessző-
it, gallyait először meg kell ritkíta-
ni, hogy szellős, napsütötte, hosszú 
életű korona alakuljon ki.

A vesszők visszavágásánál arra 
kell törekedni, hogy rajtuk minél 
több bokrétás termőnyárs (termő-
rügy) maradjon meg. A fekete ri-
biszke fürtjei többnyire az oldal-
rügyekből alakulnak ki. A korona 
kialakítása után ne feledkezzünk 
meg a gyakran előtörő tősarjak el-
távolításáról.

A köszméte (piszke, egres, 
pöszméte, tüskeszőlő) az utób-
bi években a háttérbe szorult, pe-
dig a jól beérett fehér, zöld, sárga, 

Most kell metszeni a ribiszkét 
és köszmétét

lila és piros bogyóiból nem csu-
pán pikáns mártás, lekvár és üdí-
tőital készíthető, hanem friss fo-
gyasztásra is igen kellemesek. A 
törzses köszméte bokrok met-
szése – a ribiszkéhez hasonló-
an – ugyancsak a ritkításból és a 
termőre metszésből áll. A mun-
kához húzzunk kesztyűt, mert a 
tüskés ágak könnyen megseb-
zik a dolgozó ember kezét! Ala-

pos, ritkító metszést igényelnek 
a josta (rikő) bokrok is. Ez a nö-
vény a fekete ribiszke és a kösz-
méte keresztezése útján keletke-
zett és zamatos, folyamatosan érő 
bogyóival gyorsan belopta magát 
a kertészkedők szívébe!
A fügebokrot csak májusban!

Említést kell még tenni a fü-
gebokrok tavaszi metszéséről is. 
A füge későn ébredő növény, a rü-
gyei csak májusban fakadnak ki. 
Csak az elöregedett, felkopaszo-
dott ágakat kell tőből kimetsze-
ni és a fiatal vesszők, felső, elfa-
gyott részét kell levágni.
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Hagyományos görög saláta
Hozzávalók: 6 db paradicsom, 0,5 db kígyóubor-
ka, 1 fej lila hagyma, 18 db fekete olívabogyó, 20 
dkg feta sajt, 2 ek. citromlé, 4 ek. olívaolaj, só, bors, 
kakukkfű, kenyér.

Elkészítése: A hagyo-
mányos görög saláta elké-
szítéséhez a megtisztított pa-
radicsomokat nyolcfelé vág-
juk. Az uborkát megmos-
suk, hosszában félbevágjuk, 
a magjait kikaparjuk, majd 
felkarikázzuk. A lila hagy-
mát meghámozzuk, félbe-
vágjuk, felszeleteljük.

Az előkészített alap-

anyagokat és az olívabo-
gyót tálba tesszük. Végül 
óvatosan beleforgatjuk a 
felkockázott fetát.

Az öntethez simára ke-
verjük a citromlét az olíva-
olajjal, megsózzuk és meg-
borsozzuk, majd a salátára 
locsoljuk. A görög fogást 
szobahőmérsékleten, fel-
szeletelt kenyérrel tálaljuk.

Házi burgonyachips
Hozzávalók: burgonya, olívaolaj, só.

Elkészítése: A burgo-
nyát meghámozzuk, meg-
mossuk, majd szárazra tö-
röljük, és 1 mm vastag szele-
tekre vágjuk vagy gyaluljuk.

A burgonyát egy tálban 
összeforgatjuk annyi olaj-
jal, hogy vékonyan bevonja 
a szeleteket. Ezután sütőpa-

pírral leterített tepsiben el-
rendezzük úgy, hogy a sze-
letek ne fedjék egymást.

A chipset ízlés szerint 
megszórjuk sóval és/vagy 
fűszerekkel, majd a 170 
fokra előmelegített sütőben 
sütjük kb. 15 percig, amíg a 
széle kissé megpirul.

Túrós ropogtatnivaló

Elkészítése: Lágy tész-
tává gyúrjuk a hozzávaló-
kat, majd hűtőszekrénybe 
tesszük két órát pihenni.

A pihentetés után egy 
lisztezett felületen vékony-
ra, nagyjából 3 mm vas-
tagságúra nyújtjuk a tész-
tát, megkenjük a felvert 
tojássárgájával, megszór-

Hozzávalók: 35 dkg liszt, 25 dkg vaj, 25 dkg túró, 
20 dkg reszelt sajt, 1 db tojás, 2 tk. só.
A tetejére: 2 db tojássárgája, 10 dkg tökmag.

juk a tökmaggal, majd 
pizzavágóval négyzet vagy 
háromszög alakú falatkák-
ra vagdossuk. 

Sütőpapírral bélelt tep-
sibe tesszük, majd 200 
fokra előmelegített sü-
tőben addig sütjük, míg 
aranybarnák nem lesznek 
a túrós ropogtatnivalók. 

Rakott gombapaprikás Hozzávalók: 
1 fej vöröshagyma, olaj, 1 tk. édes-nemes papri-
ka, 1 ek. sűrített paradicsom, 50 dkg csiperkegom-
ba, só, bors, 2 dl tejföl, 1 ek. liszt, 45 dkg szar-
vacska tészta.

Elkészítése: A rakott 
gombapaprikás elkészítésé-
hez a megtisztított, és apró 
kockára vágott vöröshagy-
mát egy kevés olajon meg-
dinszteljük, majd meghint-
jük a fűszerpaprikával, és 
hozzáadjuk a sűrített pa-
radicsomot is, majd elke-
verjük.

Hozzáadjuk a szeletelt 
gombát, megsózzuk, meg-
borsozzuk, és fedő alatt meg-
pároljuk. Ha nem enged elég 
vizet, ezt pótolhatjuk egy ke-
vés víz hozzáadásával.

K ö z b e n  a  t e j f ö l t 
csomómentesre kever-
j ük  a  l i sz t t e l ,  adunk 
hozzá  egy  kevese t  a 
g o m b a r a g u  l e v é b ő l , 
majd behabarjuk vele 
a paprikást.

Egy jénaiba öntjük a 
kifőzött és lecsepegtetett 
tésztát, ráöntjük a gom-
bapaprikást, alaposan el-
keverjük majd megszór-
juk  gazdagon resze l t 
sajttal. 180 fokos sütő-
ben 30 perc alatt össze-
sütjük.

Gulyásleves csipetkével
Hozzávalók
A leveshez: 0,5 kg sertéslapocka, 2 fej hagyma, 2 ek. 
zsír, pirospaprika, só, 1 db erős paprika, 2 db sárga-
répa, 1 db petrezselyemgyökér, 1 db zeller, 2 db kö-
zepes krumpli, köménymag, bors, ételízesítő, 1 cso-
kor zellerzöld.
A csipetkéhez: 1 db tojás, 15 dkg liszt, só.

Elkészítése: A gulyás-
leves elkészítéséhez a ser-
téslapockát felkockázzuk, 
a hagymát meghámozzuk, 
és apróra vágjuk.

Egy lábasban, köze-
pes hőmérsékleten meg-
olvasztjuk a zsírt, és ami-
kor már meleg, beletes�-
szük a hagymát, és meg-
dinszteljük. Amikor már 
üveges, lehúzzuk a tűz-
ről, megszórjuk pirospap-
rikával, felöntjük kb. 1/2 
dl meleg vízzel, és elke-
verjük.

Visszatesszük a tűzhely-
re, majd azonnal hozzáad-
juk a húst, megsózzuk, ös�-
szekeverjük, és zsírjára pi-
rítjuk. Hozzáadjuk a felda-
rabolt erős paprikát is, és ha 
szükséges, további fél dl me-
leg vizet önthetünk hozzá. 

 A zöldségeket feldarabol-
juk és sós, ételízesítős vízben 
feltesszük főni annyi vízben, 
amennyi éppen, hogy ellepi.

A tojásból, a lisztből és 
a sóból csipetketésztát gyú-
runk, és egy tálcára lecsip-
kedjük. Ezután az elké-

szült csipetkét a zöldségek-
hez adjuk.

Amikor a hús már puha, 
hozzáöntjük a zöldsége-
ket, és beletesszük a kocká-

ra vágott krumplit, a kö-
ménymagot, a borsot és a 
zellerzöldet. Addig főzzük 
így együtt, amíg a krumpli 
is puha lesz.

Almás pite falatkák
Hozzávalók: 
1 cs. konyhakész leveles tészta, 3 ek. vaj, 2 tk őrölt fa-
héj, 10 dkg barna cukor, 2 db alma.

Elkészítése: A kitekert 
leveles tésztát 8-10 egyfor-
ma méretű háromszögre vág-
juk, és megkenjük a megol-
vasztott vaj kétharmadával.

Ezután meghintjük az 
őrölt fahéjjal elvegyített bar-
na cukor háromnegyedével. 
Az almát megmossuk, kima-
gozzuk, majd vékony szele-
tekre vágjuk, és elrendezzük 
a háromszögeken.

Feltekerjük mindet, és 
kifliket formázzunk belő-
lük. A falatkákat sütőpa-
pírral bélelt tepsibe tes�-
szük, megkenjük mindet a 
maradék olvasztott vajjal, 
és megszórjuk a megma-
radt fahéjas barna cukorral.

Végül 200 fokra előme-
legített sütőben kb. 15 perc 
alatt aranyszínűre sütjük a 
kifliket.

Mennyei kráter szelet
Hozzávalók
A pudinghoz: 2 cs. vaníliás pudingpor, 8 dl tej, 4 cs. 
vaníliás cukor.
A tésztához: 5 db tojás, 25 dkg porcukor, 1 cs. vaní-
liás cukor, 1 dl tej, 1 dl étolaj, 25 dkg liszt, 2 ek. ka-
kaópor, 1 cs. sütőpor.
A tetejére: 1 nagy pohár tejföl, 3 ek. porcukor.

Elkészítése: A pudin-
got 8 dl tejjel, valamint 4 
csomag vaníliás cukorral 
megfőzzünk, majd gyak-
ran kevergetve megvárjuk, 
amíg kihűl.

A tésztához a tojások 
sárgáját 25 dkg porcukor-
ral, 1 csomag vaníliás cu-
korral és 1 dl tejjel jól ki-
keverünk. Hozzáadjuk az 
étolajat, valamint a kaka-
óval és a sütőporral elke-
vert lisztet.

Ehhez lassan hozzákever-
jük a tojásfehérjék keményre 
felvert habját. Kivajazott, ki-
lisztezett tepsibe tesszük, és 
vizes evőkanállal a tetejére 
szaggatjuk a kihűlt vaníliapu-
dingot. 180 fokon kb 30‒40 
percig (tűpróbáig) sütjük.

Ha megsült a piskótánk, 
akkor a nagy tejfölbe bele-
keverjük a porcukrot, és a 
még meleg tésztára kenjük. 
Pár percre még visszatoljuk 
a sütőbe. Forrás: mindmegette.hu
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Humorsarok

Plusz  egy  v icc SZÓKERESŐ 

Plázatérkép
Két rendőr beszélget 

a nemrégen nyílt bevásár-
lóközpont eligazító tér-
képe előtt. Egyik rábök 
a karikára, amelyikre az 
van írva: „Ön itt áll”.

Kérdi társát:
‒ Te, ezek honnan 

tudják, hogy én hol va-
gyok?

A legtöbb 
vitamin

‒ Miben van a leg-
több vitamin?

‒ ???
‒ A gyógyszertárban.

Béka a jósnőnél
A béka elmegy a jós-

nőhöz, aki a kristály-
gömbje segítségével azt 
jósolja neki:

‒ Nemsokára talál-
kozni fogsz egy csinos 
lánnyal.

Mire a béka:
‒ És hol találkozunk, 

a tóparton? A pataknál?
‒ Nem! Biológiaórán.

Zenetanár
‒ Szerinted hány éves 

lehet a mamám? ‒ kérdi a 
feleség a férjtől.

‒ Drágám, én zeneta-
nár vagyok, nem régész.

W07.xls

DERÉKSZÍJ NÉPI MÉRET TONNA TÚLIUM ☼
1

KARÓ

AMERÍCIUM

3

WILLIAM 
SHAKES-
PEARE-
IDÉZET

COIMBRIAI 
(PORTUGÁL) 
LABADRÚGÓ-

CSAPAT

FIZIKAI 
FOGALOM, 
MÉRTÉK-

EGYSÉGE A 
KILOGRAMM

KÖLTŐI 
NAPSZAK

LITER
NÉMET 
RÉGIÓ 

LAKOSA
NÉMET 

PRÉDIKÁTOR

ZABSZEM!

JUTTAT

ZOKOG

KÉN
HAMIS-

KÁRTYÁS

BERLIN 
FOLYÓJA

HELYSÉG AZ 
UNGVÁRI 

JÁRÁSBAN

HELYSÉG AZ 
UNGVÁRI 

JÁRÁSBAN 
(ROZIVKA)

KÖNNYED 
ELEGANCIA

BOSSZÚS 
SZÓCSKA

HAWAII 
SZIGET

TIOCIÁNSAV 
SÓJA

… BLAKER- 
HOLLAND 

GYORSKOR-
CSOLYÁZÓ
SPANYOL 

ZENESZERZŐ

KIS 
FÖLDDARAB, 

TÁJSZÓ
AMORITÁK 

KIRÁLYSÁGA

ORSZÁGRÉSZ!
…-MANUEL 
MIRANDA - 
AMERIKAI 
SZÍNÉSZ, 
RAPPER

KRISZTUS 
ANGOL NEVE

SIKÁTOR

NŐI ALAK 
MÓRICZ 

BETYÁR-JÁBAN

2

BECÉZETT 
NŐI NÉV

HATÁRRAG

NAPSZAK

KETTŐZVE: 
HALANDZSA

MÉTER

RÓMAI 1000

SZINTÉN E 
TÁRGGYAL

UZSORA

ÖREG

A SZÍV 
OLDALA

IZRAEL 
SPORTJELE

IZOMKÖTŐ 
SZALAG

SZINTÉN

PÁRIZS 
CENTRUMA!

CSAPATTAG!

LÓCSEMEGE

KÉTJEGYŰ 
BETŰ

KÖRTE 
NEDVE

LITER

ILYEN 
RENDELET 
AZ UKÁZ

KÉZI KERTI 
SZERSZÁM

ZORRO JELE

ÁSVÁNYI 
FŰSZER

ÉJFÉL!

NÉPVÁNDOR-
LÁSKORI 

NOMÁD NÉP

FÉLÉV!

SÚLY-
HATÁROK!

Az öt megmaradó szóból az alábbi 
vicc poénját állíthatja össze:

A férj és a feleség a Margit hídon sétálnak.
‒ Ha beugranék a jeges Dunába, utánam 
ugranál? ‒ kérdezi az asszony.
‒ ...?

Kétbetűsek: AR, ÉD, GO, HA, HÍ, IB, LÓ, 
ME, OG, ÓO, RÍ, ÜT, VI.
Hárombetűsek: ÁLD, BOR, BOT, DÉR, 
EDE, ÍME, KFT, LAT, OLÉ, ONT, PÁL, 
RŐT, URA.
Négybetűsek: ALAP, ARAT, ELÉD, HAZA, 
IGOR, KELT, LÉDA, ODÁZ, ROVÓ, ZITA.
Ötbetűsek: AGAPÉ, AKKOR, APRÍT, 
CSEPP, ELŐÁS, FAROK, FELEL, HEL-
LO, IDEÉR, IGENT, IPARI, ITALA, LÁ-

DÁZ, LEADÓ, ŐSNÉP, PAMAT, PA-
RÉJ, PEDIG, RÓLAM, SÍRÓS, SPRŐD, 
SZESZ, TAGAD, TŐSZÓ, TRAFÓ, UTÁ-
NI, ZANZA.
Hatbetűsek: DÉLCEG, ERŐGÉP, GAZ-
DAG, GŐZÖLŐ, JÓSLÁS, KÉMPER, 
MONDOK, ŐRZÖTT, PERSZE, PILÓ-
TA, SEHOVÁ, SZTEPP, TELEKI, TEL-
JES, TOMPOR.
Hétbetűsek: ALÁKAPÓ, MEGÉREZ, PA-
PAGÁJ, SZŐRZET.
Tízbetűsek: BELEUGRASZ, IGAZOLÓ-
LAP, SÉTAFIKÁLÓ.
Tizennégy betűsek: FELÜLVIZSGÁLAT, 
PARTBIZTOSÍTÁS.

A bölcselet egyik része az első, a másik része a máso-
dik ábrában található!

ALÁÁS
ANDEZIT
ANTÓNIA
ARÁRA
ÁTHATOLÓ
AUTÓDARU
BANDERAS
BÉNI
BÚZASZEM 
CINÓBER 
CSERÉBE 
DIAZ
DONÁCIÓ 
DRUSZA
EDZŐDŐ
ÉHEZIK
ELŐHOZ

ELVÉGEZ
ESZES
ESSZÉ
FARKAS
FÉLEZER
FÉMES
FORDÍT
HASAS
HIDEGÍT
HÓMARÓ
IKER
INDIREKT
IZISZ
JETI
KÉPEZ
KIADÁS
KIADÓS

KISFIÚ
KISÍR
KORHADÓ
LÉVITA
LISA
LŐRE
MORAJLIK
ORDÍTOZÓ
ÖRÜL
ŐRÜLETES
PISTA
PÓLYA
RÁKERES
RÁZÓS
REDUKCIÓ.
RÉGÓTA
RESTI

RÉSZVÉNY
RÚZS
SOSE
SZÁSZ
SZÁZAD
SZTEARIN
TANÚ
TAPS
TARZAN
TERE
TOBZÓDÁS
TŐZIKE
TRAMINI
ÜKANYA
ÜZEMELŐ
VITORLA
ZSETON
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KERETJÁTÉK – 
OLASZ MÓDRA

Vicces viccek

Az ábra két, egymástól cikcakkban haladó vo-
nallal elválasztott rejtvényt és 20 fekete négyze-
tet tartalmaz. A meghatározásokat soronként ad-
juk, azonban az ezekre való válaszok nem min-
den esetben férnek el az ábrában: az első vagy 
az utolsó betűk az ábrát övező keretbe kerülnek. 
A keretbe került betűket az óramutató járásá-
nak irányában olvasva Wass Albert egy gondo-
lata alakul ki. Segítségül az egybetűs válaszokat 
is meghatározzuk.

VÍZSZINTES: 1. Ungvári zenetanár, zeneszerző (József) 
– helység a Volóci járásban (Nyizsnyi Vorota). 2. Öltöny ré-
sze ‒ az egyik legsikeresebb német popegyüttes volt – Irán 
fővárosa – továbbá. 3. Épületszárny – Oscar-díjas svéd szí-
nésznő, táncos (Alicia) – titkon odapillant – pianissimo jele. 
4. Népiesen álomba ringat – szenteskedő – a felsőfok jele – 
megy. 5. Erdei gyümölcs – hamis – budapesti egyetem ‒ … 
Fair Lady (musical) – nedvességmentes. 6. Helység az Ung-
vári járásban – Albertivel egyesült község – vegyi anyag – a 
sugár jele. 7. Színésznő (Éva) – közép-amerikai birodalom 

uralkodója – szerve-
zői. 8. Félsz! – francia 
megyeszékhely – szó-
rakoztató – pajkos fic-
kó. 9. Rövid, zsinóro-
zott férfikabát – pu-
szi – mákmag! – Sislóc 
centruma! – kétjegyű 
betű – nyár közepe! 10. 
Űzés – rúd – cin – észa-
ki férfinév. 11. Kovács 
Vilmos verse ‒ ungvári 
építész, jelmeztervező.

FÜGGŐLEGES: 
1. Lengyel János köte-
te. 2. Ütemesen katto-
gó – csónakot hajt. 3. 
Ásványi fűszer – szap-
panmárka – díszhal. 4. 
Kelvin – néma vita! 
– kukoricát nemesít. 
5. Kimonó öve – ta-
lajt művelni – karácsony része! 6. Felidéz – mekegő állat. 7. 
Ungvár városrésze – indiai hírügynökség – a foszfor vegy-
jele – az erbium vegyjele. 8. Középcsatár – sommag! – sav 
és lúg keveréke – Piripócs része! 9. Dán város – francia szi-
get – kődarab! – az ábécé utolsó betűje, kiejtve. 10. Szene-
gáli-francia labdarúgó (Demba) – ritka női név – kemény, 
mélységi magmás kőzet. 11. Bolton centruma! ‒ return on 
equity – akadémiai részlet! – vonatkozó névmás. 12. Német 

jogász, az MTA tagja (Albin) – siemens – lovak hada – régi. 
13. Munkácsi iparművész. 14. Társaságában – a hét egyik 
napjának rövidítése ‒ … Gyu-ri (koreai énekesnő). 15. Kár-
pátaljai város – a tantál vegyjele. 16. Szlovákiai helység – a 
német ábécé utolsó betűje – budapesti orvosegyetem. 17. … 
passant (sakk-műszó) ‒ a római ház védő istenségei ‒ ókori 
kis-ázsiai nép. 18. A szén vegyjele – lazacféle hal ‒ … flesh 
(póker kifejezés). 19. Finta Éva verse (1981).

keret.xls
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Két kívánság
A jó tündér azt mondja 

a nyuszikának:
‒ Teljesítem két kíván-

ságodat.
‒ Legyen inkább há-

rom! Hiszen mindig há-
rom kívánság szokott 
lenni!

‒ Rendben, legyen há-
rom. És mi a második kí-
vánságod?

Villamosra várva
A fiatal házaspár vesz 

egy új szekrényt.
A férj hajnalban elmegy 

dolgozni és amikor reggel 
az első villamos elmegy a 
ház előtt, a szekrényajtó 
magától kinyílik.

A feleség becsukja, de 
a következő villamosnál 
megint kinyílik.

Ez így megy egész nap, 
mire a feleség megunja és 
felhív egy asztalost, hogy 
szerelje meg.

Áll a szerelő meg a fele-
ség a szekrényajtó előtt, és 
amikor a villamos jön, az 
mindig kinyílik.

‒ Hát sajnos innen nem 
látok semmit, lehet, hogy 
belül van a baj, én beállok 
a szekrénybe, csukja rám 
az ajtót, hátha belülről lá-
tom, mi a hiba ‒ mondja a 
szerelő.

Amikor a szerelő be-
áll a szekrénybe, a feleség 
rácsukja a szekrényajtót, 
pont megérkezik a férj, ve-
szi le a kabátját, és be akar-
ja akasztani a szekrény-
be, amikor meglátja bent 
a szerelőt.

‒ Maga mit csinál itt? 
‒ kérdi.

‒ Mondja, elhiszi ne-
kem, ha most azt mondom, 
hogy a villamosra várok?

Kiejteni a szavakat
Az angol, a francia és 

a magyar beszélgetnek 
róla, hogy kinek a nyel-
vében bonyolultabb ki-
ejteni a szavakat. Kezdi 
az angol:

‒ Nálunk baromi ne-
héz a kiejtés, például az 
asztalt úgy kell írni, hogy 
„table” és úgy ejtik, hogy 
„téböl”.

‒ Az semmi ‒ mondja 

a francia ‒ nálunk úgy kell 
írni, hogy „bonjour” és úgy 
ejtik, hogy „bonzsúr”.

‒ Ugyan ‒ mondja a 
magyar ‒ az igazi nehéz 
kiejtés nálunk van. Úgy 
írják, hogy „mit tetszik 
mondani?” és úgy ejtik, 
hogy „He?”.

Munkaruhában
Két munkaruhába öl-

tözött férfi egymás mö-
gött magasba tartott kéz-
zel megy az úton. Odalép 
egy harmadik fickó:

‒ Uraim, maguk meg 
miért mennek ilyen fur-
csán?

‒ Te, Józsi! A gerendát 
otthagytuk!

Mohácsi csata
Az osztály dolgoza-

tot ír. A tanár azt kérdezi 
a dolgozatban:

‒ Mikor volt a Mo-
hácsi csata?

Móricka odamegy a ta-
nárhoz:

‒ Azt is le kell írni, 
hogy hol volt?

Padlásra
‒ Jean, kérem, vigye 

fel a kottát a padlásra!
‒ Miért, uram?
‒ Mert magasan szeret-

nék énekelni!

Megbeszélés
A főnök diktál az új tit-

kárnőjének:
‒ Írja, hogy összehí-

vunk egy megbeszélést a 
témában keddre.

‒ Főnök, a keddet egy 
vagy két d-vel írjuk?

‒ Tudja mit? Legyen 
a megbeszélés szerdán...

Fogpiszkáló
Vacsora végeztével az 

egyik vendég a felszolgá-
ló felé int:

‒ Pincér, hozzon ne-
kem egy fogpiszkálót!

‒  Sa jnos  n incsen , 
uram.

‒ Milyen étterem az, 
ahol még fogpiszkáló sin-
csen?

‒ Eleinte volt, de a 
vendégek soha nem ad-
ták vissza.
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Helyezze el a 3x3-as mozaikdarabkákat a hálózatban úgy, hogy ott egy sza-
bályos keresztrejtvény alakuljon ki! Könnyítésül négy mozaikot előre a he-
lyére illesztettünk. Az ábra kitöltése után a középső sorban a vicc poénját 
kapja végső megfejtésül.

REJTVÉNYSZIGET – 
FÉLIG FOLYAMATOSAN

 

SZÓKERESŐ

Az üres hálózaton belül egy kacskaringós vonal-
lal körülhatárolt ábra rejtőzik. Az egyes megfej-
téseket fekete négyzetek választják el egymástól, 
számuk 12. Elhelyezkedésük és a rejtvénysziget 
határvonala szimmetrikus. A vízszintes megha-
tározásokat folyamatosan, a függőlegesek oszlo-
ponként közöljük. Segítségül valamennyi zárt be-
tűt előre beírtuk az ábrába.

VÍZSZINTES (folyamatosan): Kópiát készít ‒ gabona-
tisztítás ‒ hegységképző, idegen eredetű szóval ‒ a Gdans-
ki-öbölbe nyúló lengyel félsziget ‒ elkülönített fülke ‒ cogito 
ergo ...; gondolkodom, tehát vagyok ‒ Garamlök szlovák neve 
‒ finnségi nép és nyelv; karjalai ‒ égést, tüzet megszüntet ‒ az 
ókor kezdete! ‒ ebédet követő program gyerekeknek ‒ bolon-
déria, bizalmas szóval ‒ sistergő hangot kelt, tájszóval ‒ ta-
lajt kapálógéppel lazít ‒ lapos, kerek sapka ‒ öltönykabát-
ra varrják ‒ vízben főzött kukoricakása, tájszóval ‒ szemé-
lyed ‒ magasztos tárgyú lírai költemény ‒ engineering test 
satellite (kísérleti műholdtípus), röv. ‒ kis énekegyüttes ‒ a 
-val ragpárja ‒ császári és királyi, német rövidítéssel ‒ az 
alaphangsor első tagja ‒ domború fémtárgy előállítása hide-
gen kalapálva ‒ dühvel nekirontó ‒ az 1960-as évek népszerű 
tánca volt ‒ pénzt, értéktárgyat külföldre csempész ‒ alapkö-
vet elhelyez ‒ parázstól átlyukad ‒ névnapra, születésnapra 
stb. kézbesítik ‒ a tantál vegyjele ‒ afrikai néger törzscsoport 
tagja ‒ esetleg ‒ ráadásul, mi több ‒ német hasonlítószó ‒ 

köntörfalazó ‒ titkon 
figyel ‒ levágott ba-
romfit megtisztít ‒ nö-
vénynemesítés egyik 
„főszereplője” ‒ eme-
letsor.

F Ü G G Ő L E -
GES: 1. Vízben oldva 
mos(ogat)ásra hasz-
nált kristályos anyag 
‒ kávé! 2. Raktári 
dolgozó ‒ Palya ...; 
kortárs énekesnőnk. 
3. Fanyar erdei gyü-
mölcs ‒ könnyűzenei 
stílus, a reggae előfu-
tára ‒ vívófegyver. 4. 
Középen fogy! ‒ üze-
mi minőség-ellenőr-
ző részleg ‒ írófolya-
dék. 5. Levegő egy-
szeri beszívása. 6. Vá-
laszadást sürgető szó 
‒ vessző, vonás. 7. 
Kutatás ‒ ragadozó ...; 
bálin (halfaj). 8. Ütő-
hangszer ‒ belize-i 
dollár, röv. 9. A ... 
Trenk; Jókai Mór re-
génye ‒ filmet vászonra visz. 10. Gyorsan, mohón eszik, né-
piesen ‒ Cicero ételízesítője! 11. Grafikus eszközkollekció-
ja. 12. Élet ‒ változtatás, módosítás. 13. Sekély vízben gá-
zol ‒ Bánk ...; Katona József drámája. 14. A Hingol mellék-
folyója Pakisztánban ‒ rovartan(i), szakkönyvben rövidítés-
sel. 15. Az ozmium vegyjele ‒ vetélytárs. 16. Kényelmesen 

szüretel ‒ barnásvörös. 17. A legnagyobb nyereményre jo-
gosító (fogadási szelvény). 18. Gondozott külsejű ‒ New 
York-i operaház népszerű neve ‒ belső jelzés! 19. Becézett 
Lajos ‒ felső végtag ‒ ... baba; keleti mesealak. 20. Bajt, kel-
lemetlenséget okoz ‒ buta, ostoba. 21. Község Szombathely 
mellett ‒ fejet horgaszt, tájszóval.

REJTVÉNYMOZAIK

Orvosi rendelőben.
‒ Doktor úr, úgy érzem, 
képes vagyok a jövő-
be látni.
‒ És mióta érzi ezt?
‒ ...

(A  választ, azaz a vicc 
poénját, lásd a rejt-
vényben!)

A megmaradt betűkből egy bölcseletet kap megfejtésül.
Kezdem azt hinni, hogy Darwin amikor kitalálta az evolúciót, ...

ANTÓNIA
ANYAROZS
ARANYPOR
ÁTINT
ATYA
BÁCSI
BEBURKOL
BUNDA
CIÁN
DÁKÓ 
DERBI
DÓZIS 
DUGDOS 
EGER 
EGRI
EGYSZERI
ERIDANUS

FÁRAD
GÁNCS
GENT
GYALOGÚT
GYURMA
HOBBI
HOMINIDA
IRDALÓ
IZUKA
JEGY
KARÁM
KASZINÓ
KAVARÓ
KÉPÍRÁS
KERAMIKA
KERETEZŐ
KEVERŐ

KEZES
KISKAPU
KÖRBEFOG
KUKAC
KUTAKODÓ
LÁDA
LAJTA
LÁTTAT
LEKAPARÓ
LÍBIA
MAGÁNY
MANITU
MAORI
MEGOLVAS
MÍMELŐ
NÉPTÁNC
NÓTA

OKAPI
PIKÉT
ROLÓ
RUGÓ
SION
SÍTEREP
SÖNTÉS
SULIS
SZLOVÉN
TENDÁL
TICINO
UDVAROS
UGRÓ
VAKBUZGÓ
ZENDÜLŐ
ZENEKAR
ZIZZEN



A rejtvényt Balázsi Csaba készítette.
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Plusz egy vicc

Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)
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RITKA FÉRFINÉV SUGÁR KŐDARAB ! ÉLTES

1 A

OXIGÉN

☼

SZÉN

2

NOHA

ÜGY, TÖRTÉNÉS

LOUIS-
CLAUDE DE 

SAINT-
MARTIN-

IDÉZET

BÓR
BRIT SZÍNÉSZ-

NŐ (KATE)
KASZONY 
RÉSZE !

NÉMET 
HÁZTARTÁSI-
GÉP MÁRKA

KÁLIUM
HELYSÉG AZ 

ILOSVAI 
JÁRÁSBAN
KALYIBA

BARTHA 
GUSZTÁV VERSE

CELSIUS
SAUL ALVAREZ 

ÖKÖLVÍVÓ 
BECENEVE
LÓELEDEL

HELYSÉG A 
NAGYSZŐLŐSI 

JÁRÁSBAN

ZABSZEM !

FOLYTATÁS 
RÉSZE !

KATONAI 
ELŐÖRS

SVÁJCI FESZŐ 
(FRANCOIS)

ÁZSIAI 
KENYÉRFAJTA
PORTUGÁL-

BELGA 
ÉNEKESNŐ

MIKRONÉZ 
SZIGET

MÉLÁN

BÚSKOMOR

SZOLYVA RÉSZE!

NIKKEL

EGYNEMŰ 
OLAJ !

KÖZÉP-
EURÓOAI 

TÖRTÉNELMI 
RÉGIÓ

RANDEVÚ

FŰSZEREZ

… STEP - TÁNC

… CANAVERAL - 
FLORIDAI 

ŰRKIKÖTŐ

DOMAINE … - 
BURGUNDIAI 
BORVÁLLALAT

IGÁSLÓ 
SZERSZÁMA

HORVÁT SZIGET 
LAKOSA

ELLENBEN

KÉN

RAGADOZÓ 
MADÁR

FELTÉVE

PÁRATLAN 
JÓLÉT !

KIGYÓS RÉSZE !

CIKLON ELEME!

ARRA A HELYRE

BECÉZETT ÉDUA

ARZÉN

LÁM

AMERIKAI 
CIGARETTA-

MÁRKA

BELSŐ ADÁS!

TONNA

OROSZ MŰ-
KORCSOLYÁZÓ 

(MAKSZIM)

AMERIKAI 
SZÍNÉSZ 
(JAMES)

Nagyon keményen dol-
gozott az elmúlt idő-
ben. Ám ezen a héten 

közelebb kerülhet ahhoz, hogy 
elérje a titkos vágyait. Azokat, 
amiket még a legközelebbi ba-
rátainak sem mert elmondani. 
Tegyen konkrét lépéseket arra, 
hogy ezek a vágyak végre va-
lósággá váljanak. Ezt azonban 
nem kell egyedül megvalósíta-
nia. Lehet, hogy most többen is 
a segítségére lesznek a céljai el-
érésében.

Ha egy kicsit kitágít-
ja a nézőpontját, az-
zal elképesztő fordu-

latot vehet az élete. Ne féljen 
az Ön előtt felfedezendő út-
tól. Legyen az egy új embe-
ri kapcsolat, vagy éppen sa-
ját maga mélyebb megisme-
rése. Lehet, hogy ezen a hé-
ten valaki a legjobb barátjá-
vá válik. Tele van kíváncsi-
sággal és tudásvággyal, ami-
hez biztosan könnyedén ráta-
lál a megfelelő társra. 

Használja az Önben 
levő szenvedélyt és a 
motivációit annak érde-

kében, hogy változtasson a kar-
rierjén. Valami, amit már nagyon 
régóta vár, most végre a mar-
kában van. Ezért ne aggodal-
maskodjon, csak csináljon min-
dent úgy, ahogyan eddig. Önnek 
olyan barátai vannak, akik magas 
helyen állnak a társadalmi rang-
létrán. Az Önök közötti kapcso-
lat pedig lehetővé teszi, hogy Ön 
is növelje a szociális pozícióját.

Egy szenvedélyes kap-
csolat most teljesen 
megváltoztatja a sze-
relmi életét. Ez a kap-

csolat az élete minden aspektu-
sát jobbá teheti. Most csak arra 
vágyik, hogy az életét egy ma-
gasabb szintre emelje a jelenle-
gi párjával. Hagyja, hogy a po-
zitív energiái áramoljanak! Ezen 
a héten a Vénusz és a Bika csil-
lagjegy találkozása most új fej-
lődési lehetőséget biztosít a kap-
csolatában és az életében.

A produktivitása és a 
kitartása sokkal jobb 
fordulatokat hozhat 
az életében. Ne hagy-

jon ki egyetlen lehetőséget 
sem. Itt az ideje, hogy új szo-
kásokat alakítson ki, amik kö-
zelebb vihetik a céljaihoz. Ha 
ragaszkodik a napi rutinjához, 
azzal sok mindenről lemarad-
hat, ezért most elengedhetet-
len a rugalmasság. Higgye el, 
hogy a napi rutinjai biztonsá-
got és komfortot biztosítanak.

Ez a hét rengeteg le-
hetőséget rejt magá-
ban és egyben hatal-

mas fordulatokat hozhat az 
életében. Élvezze ki a pozi-
tív energiákat, melyek a le-
vegőben keringenek. Egész 
télen bezárva, bekuckóz-
va élt, de most már egyre 
nyugtalanabbá válik. A téli 
hónapoknak már vége, és a 
csillagászati tavasz is bekö-
szönt a héten. 

Ha van egy biztos 
alapja, akkor már 
sokkal jobb, és egész-

ségesebb szokásokat tud ki-
alakítani. Azzal, hogy ismét 
jó kapcsolatot ápol a család-
jával, fejleszti a párjával való 
kapcsolatukat, vagy csak is-
mét elkezd sportolni, már 
sokkal jobb irányba tereli a 
mindennapjait. Hagyja, hogy 
a családja is a segítségére le-
gyen a jó szokások kialakí-
tásában.

A szenvedélyes ötle-
tei most nagyon kre-
atívvá teszik. Ennek 

köszönhetően készen áll az 
életét egy sokkal magasabb 
szintre emelni. Legyen szó 
akár arról, hogy beavatja a 
családját a legújabb ötleteibe, 
belefog valamibe, vagy kife-
jezi az Önben rejlő kreativi-
tást, mindenhez szükség van 
a leleményességre és a jó ötle-
tekre. Ez egy nagyon boldog 
időszak a szakmai életében.

Az elmúlt héten ren-
geteget kellett dol-
goznia, ami nagyon 

nagy stresszt váltott ki Ön-
ből. Ne feledje, hogy telje-
sen rendben van, ha segítsé-
get kér másoktól, ha szüksé-
ge van rá. Nem kell mindent 
egyedül végig csinálnia. Ha 
azonban nem kap érzelmi tá-
mogatást, vegyen a pénzén 
valamit, ami legalább pilla-
natnyilag boldogabbá teszi és 
megkönnyíti az életét.

A szenvedély és má-
sok megnyerése kéz 
a kézben járnak. Ez 

pedig azt jelenti, hogy a bája 
mindenkit elvarázsol. Hívjon 
meg valakit egy kávéra, be-
széljen egy fontos ügyfelével, 
vagy tartson egy prezentáci-
ót, a szenvedély minden tevé-
kenységét áthatja. A hét má-
sodik felében azt érzi, hogy 
nagyon könnyen képes meg-
nyílni a szeretteinek és őszin-
tén tud beszélgetni másokkal. 

Ön csendben és szorgo-
san dolgozik az álma-
in, és semmit sem ver 

nagydobra. A kemény munká-
ja azonban hamarosan elisme-
résre talál, különösen, ami a fi-
zetését illeti. Azonban ne bízza 
el magát, mert az rossz karmát 
okozhat. Az önbizalma egy kis-
sé megsínyli, ha azt érzi, hogy 
valaki nem kezeli Önt kellőkép-
pen. Ha viszont érzi a törődést, 
akkor nagyon boldog és már-
is szebb színben látja a világot.

Ön folyamatosan 
azon dolgozik, hogy 
a Föld egy jobb hely 

legyen. Ezért ezen a héten 
önkénteskedésbe, tanulás-
ba kezdhet, és ezáltal telje-
sen más szemmel nézi a vi-
lágot. De miért is nem vonja 
be a barátait is ezekbe a tevé-
kenységekbe? Szervezzenek 
közösen jótékonysági esemé-
nyeket, adakozzanak más ci-
vil szervezeteknek.

Hozzávalók 4 személyre: 5-6 réteslap,  45 dkg főtt csirkemell, 
2 nagyobb sárgarépa, fél káposzta, ½ citrom leve, 1 evőkanál oszt-
riga- vagy szójaszósz, 1 tojás, só, olaj a sütéshez; 

A mártáshoz: 2 evőkanál majonéz, 2 evőkanál görög joghurt, 
1 evőkanál magos mustár, citromlé, só, bors.

Elkészítése: A mártáshoz a majonézt összekeverjük a görög 
joghurttal, a magos mustárral és ízlés szerint citromlével. Sózzuk, 
borsozzuk, majd hűtőbe tesszük tálalásig.

Az osztriga- vagy szójaszószt összekeverjük a citromlével. A 
főtt csirkemellet, a sárgarépát és a káposztát vékony csíkokra vág-
juk, enyhén megsózzuk, megborsozzuk, majd meglocsoljuk a cit-
romos-szószos keverékkel, és alaposan összeforgatjuk.

A tojást szétválasztjuk. A sárgáját kikeverjük 1 teáskanál víz-
zel, a fehérjét enyhén megsózzuk, és villával kissé felverjük.

A réteslapokat egyenként kisebb lapokká (négy részre) vág-
juk. A kisebb réteslap széleit körben megkenjük tojássárgájával. 
Az egyik sarokra egy kisebb adag sárgarépát, káposztát és csirke-
mellet teszünk. Erről a sarokról indulva a tésztát szorosan felte-
kerjük a tölteléken egészen a lap feléig. Ezután a két oldalsó sar-
kot behajtjuk a töltelékre, hogy ne tudjon kifolyni, majd a teker-
cset szorosan továbbgöngyölítjük a lap végéig.

Az olajat felhevítjük. A tekercseket kívülről vékonyan megken-
jük kicsit felvert tojásfehérjével (ettől ropogósabb lesz a külseje), 
majd forró olajban aranybarnára sütjük. Rácsra szedve hagyjuk le-
csöpögni, végül a majonézes mártogatóssal tálaljuk.

Tavasztekercs citromos-majonézes mártással

A négy megmaradó szóból a következő vicc csatta-
nóját állíthatja össze:

Kirándulni indul a család.
– Szép időnk lesz – mondja az apa –, nézzétek!A le-

vél se rezdül, nincs szél, a szélzsák is csak lóg.
– Lehet, hogy fúj a szél – válaszolja kisfia –,...

Kétbetűsek: AR, ÁR, 
ÁT, ÉR, GI, LK, MS, TM, 
TZ, YS.

Hárombetűsek: BEA, 
DEM, FÁS, FÓT, GÁZ, 
GÓL, NEM, OKI, POP, 
PÓK, RAG, REG, SAN, 
SÉM, TIA.

Négybetűsek: ÁSAT, 
BASA,  BELE,  CSAK, 
ÉLES, GALL, JOGI, LAJT, 
ODÁZ,  ROCK, SPAR, 

SZÉT, TAEL, TÁRA, TOLL, 
TUBA, UTÓD, ÜZEM, 
ZÉTA, ZÜZÜ.

Ötbetűsek:  ATOLL, 
BOKSA, BORIS, CINEZ, 
ÓDIUM, ROSTA, TALÁL, 
ZAPPA, ZSUPP.

Hatbe tűsek:  BŐR -
LAP, ÉSZTEK, HELÉNA, 
IGÉZET, ITALÁR, KÁ-
BULT, KUKUCS, METÉLT, 
MÉSZSÓ, NÁNCSI, RE-
TESZ, SZERÉM, TARKÍT, 

TROTIL.
Hétbetűsek: ÁRU-

TŐKE, FADERÉK, 
HATERES, MÉZE-
ZÉS, NÓTÁZIK, TAL-
PALÓ.

N y o l c b e t ű s e k : 
ERODÁLÁS, TELÍ-
TETT.

Kilencbetűsek: 
MAGÁZÓDÁS, TÜ-
ZESEDIK.

Tízbetűsek: ANT-
ARKTISZ, ASZALT 
ALMA, KÁRÓ NÉ-
GYES, STAFÉTA-
BOT.

Tizenegy betű-
sek: KELKÁPOSZ-
TA, TESZTPILÓTA.


